

# РАСПИСАНИЕ ДВИЖЕНИЯ АВТОБУСОВ - 11 стр.

## СЕВЕРОМОРСКИЕ

**№ 39** **ВЕСТИ**

24 сентября 1999

МАССОВАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

## ПОСЕТИЛИ ПОДШЕФНУЮ ЗАСТАВУ



Принимай подарки, застава!



Рядовой Андрей Климов.

19 сентября Глава ЗАТО  
Виталий Волошин,  
председатель городского  
Совета депутатов Евгений  
Алексеев и начальник  
Мурманского  
пограничного отряда  
Николай Чешенко  
побывали на пограничной  
заставе «Тюва-Губа -  
Североморская».

Как уже сообщала наша газета, 27 марта сего года был подписан договор о сотрудничестве и шефских связях между администрацией ЗАТО г. Североморск и Мурманским пограничным отрядом.

В конце мая мэр флотской столицы посетил подшефную заставу, ознакомился с жизнью и бытом пограничников, узнал об их проблемах. Виталий Волошин пообещал, что в сентябре обязательно приедет на заставу и привезет то, в чем они нуждаются. Слово свое он сдержал.

В этот раз шефы привезли электроплиту, стиральную машину, резервный насос для бани, лампочки, спортивный инвентарь, кондитерские изделия, овощи и другое.

Заботу о пограничниках проявили многие североморские организации и коммерсанты, в том числе предприятия «Тони», «Североморскжилкомхоз», городской узел электросвязи, ресторан «Чайка», рынки, ЧП Денисов, Соколов, Платонов, Сафоненков.

Застава «Тюва-Губа», которой командует капитан Алексей Шибаев, расположена недалеко от Североморска, однако, как и многие подобные точки, существует автономно. В настоящее время на ПГЗ служба обеспечивается в повседневном режиме. Нагрузка на пограничников большая. Одна из причин - не хватает личного состава.

Совсем скоро его пополнят

пятеро североморских ребят, призванных служить на подшефную заставу. Сейчас Д. Большаков, А. Дегтяренко, П. Витошко, В. Ермаков, А. Самойличенко проходят в учебном отряде курс молодого бойца.

- Заключая договор о шефских связях, - заметил заместитель Главы ЗАТО г. Североморск Николай Гулько, - сразу же обговорили вопрос, что здесь, на заставе, должны служить наши ребята. Это очень важно. Прежде всего, для родителей. Они не будут искать своих детей по «горячим» точкам. В этом году мы направили десять человек на подшефный корабль «Североморск» и пять новобранцев в начале октября придут на погранзаставу.

Так что нынешний наш приезд - это и подготовка к их встрече.

Выступая перед личным составом, Виталий Волошин подчеркнул, что город и горожане и дальше будут оказывать поддержку своим подшефным.

Глава ЗАТО вручил цветы и поздравил жену начальника заставы с днем рождения. Она с февраля 1999 года служит на погранзаставе вместе с мужем.

Прощаясь, Виталий Волошин просил пограничников не обижать наших североморских новобранцев, а как можно быстрее помочь им встать в воинский строй.

Наш корр.

Фото Дмитрия СТРАУСА.

## Сегодня в номере:

### ВНИМАНИЕ, ФОТОКОНКУРС «КОНИКИ»!

14 стр.

### Новости для пенсий деньги есть

Средства Минфина для погашения долгов по пенсиям уже переведены. Об этом сообщил первый заместитель министра финансов РФ Алексей Кудрин. По его словам, все средства перечислены до 20 сентября с тем, чтобы рассчитаться с долгами к 1 октября текущего года.

### БЕЗ ПРОВАЛОВ

«Несмотря на трагические события - террористические акты в Москве и других городах - Правительство работает над решением

текущих проблем и не допустит никаких провалов в экономике», - заявил премьер-министр РФ Владимир Путин после встречи в Кремле с Президентом Борисом Ельциным.

Премьер сообщил, что на сегодня завершена уборка на 73 процентах площадей, засеянных зерновыми культурами. Уборка урожая, сказал он, идет на Урале, в Сибири. Владимир Путин сообщил также, что озимыми засеяно 11 миллионов гектаров. Планом предусмотрены 15 миллионов гектаров, и это означает, что сев идет с опережением графика, отметил глава Правительства.

### 1 октября - День пожилого человека

В этот день на автобусах городских маршрутов предоставляется бесплатный проезд всем пожилым людям.

Администрация Североморского АТП.

### ВНИМАНИЮ ИЗБИРАТЕЛЕЙ ОКРУГА №4

(ул. Гаджиева, Саши Ковалева)

29 сентября с 16.00 до 18.00 в помещении РСЭУ-1 (в кабинете домоуправы) проводит прием избирателей заместитель председателя городского Совета депутатов Ольга Анатольевна ЕФИМЕНКО.

29 сентября в кабинете № 30 администрации ЗАТО г. Североморск с 17.00 до 19.00 будет вести прием избирателей депутат Мурманской областной Думы Андрей Игоревич ВАРЗУГИН.

### Олег Георгиевич Сороковиков

Тяжко осознавать, что рядом с нами уже нет человека изумительной порядочности, добросовестности и честности - начальника отдела по делам молодежи администрации ЗАТО г. Североморск Олега Георгиевича Сороковикова.

19 сентября, выехал по рабочим делам в Тюва-губу, он скончался. Не выдержало сердце. Олег Георгиевич, несмотря на перенесенный инфаркт, продолжал работать. Он был полон идей, интересных замыслов, которые старался претворять в жизнь. К нему тянулась молодежь, его любили. И вот... нелепая смерть.

Олег Георгиевич Сороковиков родился 27 января 1952 года в городе Бресте в семье военнослужащего, которая позже переехала в Североморск.

Свой трудовой путь он начал в 1969 году в типографии газеты «На страже Заполярья». Затем работал в геолого-разведывательной экспедиции, заведующим клубом в воинской части. А потом были годы учебы в Московском Государственном институте культуры, после которого руководил Домом культуры имени 1 Мая в городе Климовске.

В 1980 году Олег Георгиевич принимает предложение переехать в город Североморск. Он становится директором Дворца культуры «Строитель», которым руководит почти восемнадцать лет.

В августе 1998 года Олег Ге-



оргиеевич возглавил отдел по делам молодежи администрации ЗАТО г. Североморск. Все, кому довелось трудиться и общаться с ним, помнят его как грамотного, инициативного руководителя. Он глубоко вникал в молодежные проблемы, искал пути объединения и создания в Североморске организации, которая могла бы жить интересами любви к Отечеству. Олег Георгиевич умел сплотить людей вокруг интересной идеи. Очень любил свой город. Выражаем искреннее соболезнование родным и близким покойного. Светлая память об Олеге Георгиевиче Сороковикове навсегда сохранится в сердцах тех, кто знал его.

В.И. Волошин, Е.П. Алексеев,  
В.С. Малкова,  
Р.К. Распопова, Н.Г. Гулько,  
В.М. Козинский,  
Б.Е. Алякринский,  
О.А. Ефименко,  
И.В. Сталинская,  
В.В. Казанов, О.Л. Крылов,  
П.Т. Клыков, О.И. Гусева.

# БУДУТ ЛИ ДОРОЖАТЬ КВАРТИРЫ НА КОМСОМОЛЬСКОЙ?

Частенько в объявлениях об обмене и купле-продаже квартир в Североморске можно прочитать что-то вроде «Комсомольскую не предлагать». Наверно, это не совсем справедливо по отношению к одной из старейших улиц города. Может быть, потому именно с нее решили начать празднование Дня микрорайона. Такие праздники городские власти решили устраивать регулярно, посвящая их 50-летию флотской столицы.

Возле муниципального торгового центра на ул. Комсомольской эстрада выделялась ярким цветовым пятном. Площадь перед сценой была запружена народом, несмотря на холодную погоду и пасмурное небо, готовое разразиться дождем. Похоже, здесь собирались не только жители микрорайона, но и горожане с других улиц. Кто-то наблюдал за праздничным действием прямо из окон своих квартир, впуская в них сентябрьскую прохладу вместе с бравурной музыкой. Сырость? Не беда! Эта улица не знала еще ничего подобного.

На самом деле праздник начался гораздо раньше - в сквере на пересечении

улиц Фулика и Флотских строителей. В течение длительного времени жители близлежащих домов видели из окон своих квартир пустыри, заваленные мусором. Весной здесь побывал Глава ЗАТО. Решено: быть здесь скверу и спортивной площадке.

Мусор увезли, летом построили спортивную площадку. А основу сквера заложили в День микрорайона - 18 сентября, когда на месте бывшей свалки были высажены саженцы. Пройдет совсем немного времени - и зашумят здесь деревья, а ушедший в прошлое пустырь превратится в небольшой парк.

Но вернемся к сцене. Жителей микрорайона поздравил Глава ЗАТО Виталий Волошин и пожелал им, кроме здоровья и счастья, чтобы квартиры в этом районе стали одними из самых дорогих.

В этом году в городе проводится акция «Североморские дворы». Подвел итоги работ по благоустройству города начальник МУП «Служба заказчика» Владимир Козинский, назвав акцию «малой крупицей того, что еще предстоит сделать», а также вручил грамоты наиболее отличившимся рабочим по благоустройству территории: Светлане Даниловой и Надежде Федоровой.

За активную работу в сооружении детских спортивных площадок (которых, кстати, в ЗАТО уже 52) были награждены Александр Чаенко, Николай Орлов, Александр Коломийчук и другие. Их много - тех, чьими стараниями Североморск стал

краше за летние месяцы.

Затем на сцену вышли юные жители микрорайона - учащиеся СШ №11 и коррекционной школы-интерната. Глава ЗАТО вручил им подарки: игрушки и спортивные мячи.

В 13 часов впервые на этой улице взметнулся фейерверк, раскрасив серое сентябрьское небо. После официальной части праздника никто и не думал расходиться, потому что на сцену вышли артисты в русских национальных костюмах - народный вокальный коллектив «Баренц-бенд». Их сменили молодые люди в военной форме - ВИА «Морская душа». То ли от холода, то ли от песен многие приплясывали у сцены. Воспользовавшись паузой между выступлениями музыкантов, обращаясь к одной из зрительниц, Юлия Митрофановна Серебрякова (62 года) вот уже 40 лет живет в этом микрорайоне. «И не хочу отсюда никуда уезжать! - сказала она. - Привыкла за эти годы. Праздники такие нужны».

А что думают младшие школьники? Ваня Сычов, учащийся СШ №11, в восторге от фейерверка: «Салют - это здорово! Очень нравятся песни».

Шоу набирало обороты. Здесь награждали ветеранов спорта и болели за юных участников легкоатлетической эстафеты, рукоплескали успехам североморских велосипедистов и подпевали музыкантам. Дискотека дала возможность потанцевать не только молодежи.

Отпремит праздник. Хорошо, если такие Дни микрорайона приживутся на североморской земле. В других городах они уже стали добной традицией.

Наш корр.  
Фото Дмитрия СТРАУСА.

ОТКРЫТОЕ АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО  
**МУРМАНЭЛЕКТРОСВЯЗЬ**  
СЕВЕРОМОРСКИЙ УЗЕЛ ЭЛЕКТРОСВЯЗИ

**УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ  
г. СЕВЕРОМОРСКА  
И РАЙОНА!**

Директор Североморского узла электросвязи проводит каждый понедельник с 15.00 до 18.00 прием по личным вопросам. Обращаем ваше внимание, что прием будет проводиться по предварительной записи по телефону 2-13-86. Пропуск в здание узла электросвязи осуществляется при наличии документов, удостоверяющих личность.

Каждую пятницу с 14.00 до 15.00 работает телефон доверия 1-03-03, позвонив по которому вы можете высказать свои замечания, предложения по работе средств электросвязи директору Североморского узла электросвязи.

## Новости КОМПЬЮТЕР С МАРКИРОВКОЙ

С 1 октября на территории России, согласно постановлению Правительства, запрещается реализация как отечественных, так и импортных аудио- и видеотоваров, компьютерной техники без маркирования знаками соответствия с учетной информацией к ним, защищенными от подделок. Если аппаратура не замаркирована в процессе производства, то организация или частный предприниматель обязаны получить лицензию на право применения знаков соответствия и сами знаки в органах сертификации, а марки с учетной информацией для розничной торговли - в территориальных управлениях госторгиспекции.

«Мурманский вестник»  
**«ЛЮБИМЫЕ МОЗОЛИ»**

Трясти потенциального избирателя накануне выборов - дело важное и необходимое. Но совершенно бесполезное: и так понятно, что главной проблемой, волнующей россиян, окажется рост цен (так считает 26 процентов опрошенных), а второй «любимой мозолью» - невыплата зарплат и пенсий (13%). На фоне всеобщего бардака третьей важнейшей проблемой оказывается слабость государственной власти (13%). На самом последнем месте - угроза безработицы (10% опрошенных).

Куда удивительней другое. Оказывается, избирателю совершенно наплевать на то, что говорит или делает политик. Даже более того - не верит избиратель политиков, но голосует почему-то «за».

Исследования показывают, что большая часть избирателей Лебедя... обеспокоена ростом преступности. А те, кто собирается голосовать за НДР, опасаются... за крепость государственной власти.

Николай ФЕДЯНИН.  
«Новая газета».



В. Волошин: «Это мое первое дерево»...

## ИЗ СЕВЕРОМОРСКА-3 УЕЗЖАТЬ НЕ СПЕШИТЕ

20 сентября Глава ЗАТО Виталий Волошин посетил Североморск-3, где после ремонта вновь распахнула двери музыкальная школа.

Событие для отдаленного военного гарнизона важное и значительное. С той поры, как поселок взят под опеку администрацией ЗАТО г. Североморск, он зажил новой жизнью. В этом году проведен большой комплекс работ по благоустройству территории, построены две детские площадки, завезено топливо на три

месяца.

Запланировано, что в начале октября в муниципальную собственность будет полностью принят жилой фонд.

Перед тем как разрезать символическую ленточку, Глава ЗАТО обратил внимание собравшихся на то, что открытие музыкальной школы надо рассматривать как одно из событий в общей системе отношения к отдаленным гарнизонам.

- Несмотря на сокращения, проводимые в Вооруженных Силах, - сказал мэр города, - Североморск-3 не будет брошен на про-

извол судьбы. Мы сделаем все, чтобы в квартирах было тепло, а поселок с каждым годом хорошился. Приятно слышать, что некоторые жители гарнизона, увидев перемены, происходящие сегодня, даже передумали уезжать отсюда. Значит, мы на правильном пути.

Главный строитель Владимир Пулин, руководящий ремонтными работами в музыкальной школе, с гордостью показывал журналистам, что удалось сделать из некогда убогого строения.

- Наши люди, - говорит Владимир Владимирович, - вложили в этот объект свою душу. На-

деемся, что здесь ребятишкам и педагогам будет хорошо и уютно.

По достоинству оценили работу строителей и преподаватели музыкальной школы.

- Это одно из самых старых зданий в поселке, - рассказывает директор Елена Чижикова. - Оно было возведено в 1966 году. Первоначально здесь находилась общеобразовательная школа, а с 1974 года - музыкальная. В ней занимаются более 100 ребят. У нас три отделения: народное, теоретическое и фортепианное. Штат небольшой. Ощущается нехватка педагогов. В поселок едут нео-

хотно. Но я думаю, после того, как администрация ЗАТО стала проявлять заботу о жителях гарнизона, то и к нам, возможно, изменится отношение.

Виталий Волошин заметил, что, если кто-то усматривает в нашей программе по отношению к отдаленным гарнизонам предвыборный подтекст, то глубоко ошибается. Идет нормальная, плановая работа по приведению поселков и гарнизонов в порядок. Впереди зима, и к ней тоже надо успеть подготовиться.

Наш корр.

## В КИРКЕНЕС ЗА ОПЫТОМ

О том, что наши северные соседи живут хорошо, я догадывался. А вот в том, что это действительно так, убедился недавно, побывав в Северной Норвегии, коммуне Сёр-Варангер. В состав нашей делегации входили управляющий делами администрации Борис Алякринский, заместитель председателя городского Совета депутатов Ольга Ефименко, помощник главы администрации Ирина Норина, начальник пресс-службы Ирина Сталинская.

Приглашены мы были по инициативе норвежской стороны в качестве наблюдателей на выборах в Совет коммуны и областной Совет (Финнмарк).

В Киркенес мы приехали во второй половине дня 12 сентября. Встречала нас глава администрации муниципалитета коммуны Сёр-Варангер Май Грифф Бью. Делегацию разместили в пятизвездочной гостинице «Рика Арктик».

Наše знакомство с Киркенесом началось с водной прогулки на катере «Борисоглебск» по реке Пасвик. Экскурсия, которая, как мы потом узнали, стоит немалых денег, наглядно показала, до чего же норвежский народ предприимчив. Можно сказать, из ничего люди делают деньги. Хозяин катера, например, построил «Борисоглебск» по старинным чертежам и сейчас вывозит иностранных туристов на речную прогулку. Он рассказал об истории Сёр-Варангера - единственной норвежской коммуны, которая граничит с Россией.

Вот одна из легенд о «пограничной стране». Лед километровойтолщины покрывает большую часть Европы. Потом - таяние, в том числе и в заполярных районах. Таким образом, 10 тысяч лет назад земля обнажилась. Она полна островов и длинных фьордов. Эльдорадо, кишащее животным миром: рыбы, олени и птицы.

Первый человек проникает на север. Он в меховой одежде, кроме охотничих орудий, ничего не носит.

Первобытных людей называют кумсами. Их поселения переносят нас в глубь тысячелетий, появляются то в одном месте, то в другом, и проходят через всю древнюю историю. Развивается охотничья культура. Во всех фьордах и больших речных долинах сегодня находят ее следы.

По мере возникновения национальных государств появляется и развивается их стремление к установлению своей власти над северными районами. Сначала крепость в Вардё, потом монастырь в Печенге, а затем часовни в Борисоглебском и Найдене.

В 1826 году Россия и новый

выборной системой в Норвегии. В ней много общего с нашей, но есть и различия. К примеру, выборы проходят два дня. Норвежские жители голосуют не за отдельных кандидатов, а целиком за партии. Партия, набравшая большинство голосов, выдвигает своего лидера.

Побывали мы и на одном из избирательных участков. Не увидели там привычных русскому взору лозунгов, плакатов, буфетов. Как объяснила Май Грифф Бью, в стране во время выборов спиртное не продается. Отсюда, видимо, и порядок, и размеренный ход избирательной кампании, за которой тем не менее внимательно наблюдают журналисты из местной газеты «Сёр-Варангер Авис».

К слову сказать, мы побывали в редакции газеты и познакомились с творческим коллективом. Редактор Ранди Флёттен Андерссен рассказала нам о работе этого печатного издания, которое в нынешнем году отметило свое 50-летие.

Конечно, не обошлось без легкой зависти с моей стороны. Редакция оборудована по последнему слову техники, имеет собственную типографию, удобные рабочие места для журналистов. Выходит «Сёр-Варангер Авис» тиражом в 5 тысяч экземпляров при населении десять тысяч человек.

С причала наша группа, в которую входили и туристы из Америки, поднимается на смотровую площадку, где инициативный хозяин установил импровизированный чум, стенды с фотографиями, рассказывающими о первых поселениях саамов, о развитии охотничьего промысла, горнодобывающей промышленности.

По узкой тропинке идем к пограничным знакам, соседствующим рядом - норвежскому и российскому. В бинокль хорошо просматриваются Борисоглебская электростанция, церковь Бориса и Глеба, расположенная в пограничной зоне.

Гостеприимный хозяин угождает нас горячей ухой, сваренной на молоке.

Все, что осталось после еды,

наши иностранные соседи собирают и выбрасывают в контейнер. Здесь не принято после себя оставлять мусор.

Такое же бережное отношение у норвежцев и к своему городу. Здесь аккуратно поддерживаются порядок, на улицах много зелени, цветов.

В книге отзывов мы оставляем слова благодарности за возможность поближе узнать пограничную страну.

На второй день мы посетили администрацию коммуны. Май Грифф Бью познакомила нас с

Валерий КАЗАНОВ.  
Фото автора.



На главной улице - детская площадка.



Подарок от русских гостей.



После путешествия по реке Пасвик.



В офисе у редактора газеты.

**17 сентября Глава ЗАТО Виталий Волошин провел брифинг для городских СМИ. Основной темой разговора была его поездка в США.**

Как известно, в мае 1999 года Конгресс США принял Программу для государственных и общественных деятелей России «Открытый мир».

К участию в Программе было приглашено 2,5 тысяч российских

лидеров. Виталий Волошин - пока единственный из Глав городов-ЗАТО, кто получил такое приглашение.

Группа, в которую он входил, была достаточно представительной: два члена Государственной Думы, два вице-губернатора, три мэра городов. Всего 10 человек. Основную часть времени они провели в штате Индиана.

Гости посетили промышленные предприятия, учебные заведения, военно-авиационную базу. Побывали в Чикаго и Вашингто-

не.

- Я далек от восторгов, - сказал Виталий Волошин. - Шесть лет назад я целый месяц прожил в Америке, был во многих городах. Поэтому на этот раз спокойно и осознанно воспринимал увиденное. Снова убедился, к сожалению, что мы отстали от американцев по уровню жизни, сервису, по отношению друг к другу недолго.

Глава ЗАТО отметил, что американцы строго относятся к выпивке, ведут жесткую борьбу

с курением. Беда номер один - наркомания. Решить эту проблему им помогают и русские учеными, с которыми российские лидеры встретились в одном из институтов. Русские «мозги» в Америке по-прежнему ценятся.

Виталий Волошин заметил также, как бережно относятся жители города к порядку и чистоте.

- Нам это просто трудно понять, - сказал он. - Строим детские площадки, а их тут же ломают, корежат. Такого в Америке не

увидишь. Люди там с уважением относятся к своему городу и к труду. Нам не мешало бы этому поучиться у них.

Как подчеркнул мэр Североморска, поездка носила ознакомительный характер. Практической отдачи никакой нет и не предполагалось. Ни одного рубля из бюджета ЗАТО на этот визит потрачено не было. Все расходы взяла на себя американская сторона.

Наш корр.

# В ОЖИДАНИИ НОВОЙ ВОЙНЫ

Федералы должны извлечь максимум из вынужденной передышки

То, что происходит сейчас на административной границе между Чечней и Дагестаном, напоминает знаменитое сражение на реке Угре. Но если нашим предкам удалось, к тому же без боя, одержать победу, чем закончился нынешний конфликт - для всех остается загадкой. Сегодня вдоль линии «разделения» сосредоточены значительные силы Министерства обороны, Внутренних войск МВД. Пограничники занимаются «укреплением административной границы». При этом группировка, находящаяся в Кизлярском, Хасавюртовском и Бабаюртовском районах, уже более чем в 1,5 раза превышает задействованную в недавних боевых действиях.

Официально войска готовятся к отражению возможных новых вылазок экстремистов. В первую очередь устремления боевиков будут направлены на Кизляр. Этот районный центр является важным коммуникационным узлом, через который проходят железнодорожная и автомобильная дороги регионального значения. В случае захвата города боевики могут быть в некоторой степени спокойны, что они не подвергнутся массированным бомбардировкам и обстрелам. Федералы понимают, что одно дело разрушать горные селения, другое - районный центр.

Интересно, что создаются фортификационные сооружения и на территории Чечни, и в Дагестане. Складывается впечатление, что каждая из сторон находится в ожидании получения от командования приказа или наступать, или обороняться. В то же время сосредоточившаяся федералами

сухопутная боевая техника позволяет наносить удары на значительные расстояния в глубь Ичкерии, при этом решая задачи как оборонительной (подразумеваются и «превентивные удары»), так и наступательной операции. Так, подтягиваемые к границе батареи 122-миллиметровых реактивных систем залпового огня (РСЗО) «Град» способны поражать площадные цели на удалении до 20 километров. Из Кадарской зоны переведен дивизион 152-миллиметровых самоходных гаубиц «Акация». На позициях находятся танки. Кроме этого, вдоль дорог создаются укрепленные огневые точки с бронетехникой.

О том, что в ближайшее время федералы перейдут к активным действиям, говорит и то, что распространяемая от лица временного пресс-центра объединенных федеральных сил в Дагестане информация урезана до минимума.

Вполне естественно, что военные опасаются просачивания в СМИ данных о предполагаемых мероприятиях.

Однако и само военное руководство, так до сих пор и не получившее четких указаний сверху, по всей видимости, не совсем ясно представляет цели своего нахождения в непосредственной близости от Чечни. Быстрый переход от уничтожения боевиков в Дагестане до разгрома баз экстремистов в Ичкерии, видимо, и не планировался. Нынешняя же передышка играет на руку в основном бандитам. Во-первых, они «зализывают» раны, пополняют свои ряды, создают новые склады-тайники оружия и боеприпасов. Во-вторых, в скором времени

начнется сезон дождей, которые размывают многие дороги. Все это сведет на нет мобильность боевой техники федеральных сил, также значительные проблемы возникнут с подвозом боеприпасов, имущества и продовольствия.

Не исключается и вариант вторжения боевиков в те районы, где они до недавнего времени орудовали. После ухода основной массы федеральных сил в селениях остались лишь небольшие отряды ОМОНа и подразделения местной милиции. В то время как все говорят о планирующихся вылазках боевиков в Кизлярском и Бабаюртовском районах, они с успехом могут вернуться на прежние места.

Единственно приемлемым основанием для перерыва в боевых действиях может служить проведение спецопераций на территории Чечни. Причем данные мероприятия должны включать не только силовое или огневое воздействие на боевиков, но и проведение работы с местным населением. В последнее время у чеченцев произошли значительные изменения в восприятии ситуации, сложившейся в республике. Многие из них хотели бы избавиться от орудующих в их селениях отрядов бандитов. Чеченцы также опасаются «превентивных» ударов по базам боевиков, от которых страдает мирное население. Они понимают, что причина их страхов - скрывающиеся в селах боевики. К тому же с введением со стороны Москвы жесткой экономической блокады заметно ухудшился и без того нищенская жизнь простых чеченцев. Прежде всего, пропагандистская работа должна вестись с



Село Карамахи: зачистка продолжается.

пользующимися авторитетом старшинами и местными лидерами. При правильно спланированной и имеющей конкретные цели операции можно создать в Ичкерии «пятую колонну», которая сможет выступить против боевиков или как минимум оказывать поддержку федеральным силам.

Тем не менее, вызывает некоторое сомнение готовность сегодня Вооруженных Сил и Внутренних войск войти в Чечню и выполнить поставленную перед ними задачу. Помимо проблем с техническим оснащением, отсутствием практического взаимодействия между силовыми ведомствами и частными просчетами командиров всех уровней, довольно противоречивы настроения среди военнослужащих. Многими еще не забыта первая чеченская война. И вновь окунуться в подобный ад желающих не так-то много. Основной же причиной

пессимистического отношения к планируемой кампании является недоверие к обещаниям политиков. Военные уверены, что их обманут в очередной раз. После 1996 года так и не определен статус людей, принимавших участие в боевых действиях, отсутствуют у «чеченцев» льготы, не выплачиваются пособия. Положенные деньги за бои в Дагестане пока никому не выплачены. Местные жители, пострадавшие в результате бомбардировок, уже получают довольно значительные суммы. А те, кто их защищал, не жалея своего здоровья и жизни, пока довольствуются лишь обещаниями политиков. Веры в то, что ситуация изменится к лучшему, у военных нет. А с таким настроем вряд ли кто-то сможет эффективно воевать.

Александр ШАБУРКИН.  
Фото А. ШАЛГИНА.  
«Независимая газета»

## В ВОЙНУ ИГРАЮТ ТЕ, КТО ЕЕ НЕ ВИДЕЛ

После афганской и чеченской кампаний мы наконец стали называть вещи своими именами.

По данным независимого Агентства региональных политических исследований, большинство россиян (81 процент) считают ситуацию в Дагестане войной. Наиболее уверены в этом жители Урала, наименее - люди из небольших городов (от 100 до 300 тысяч человек).

Главного виновника происходящего россияне видят в своем президенте (31%). Больше других в этом уверены жители Волго-Вятского района, Поволжья, Северного Кавказа и Черноморья. Борисом Ельциным не доволены люди старшего поколения, пенсионеры, безработные...

Правительство РФ обвиняют только 16 процентов населения, а Чечню и чеченцев - всего семь.

Ко всему прочему большинство опрошенных не считают окончанием войны взятие под контроль федеральными войсками территории Дагестана. 66 процентов ответили на этот вопрос однозначным «нет». Затруднились высказать свое мнение 21 процент опрошенных, и лишь 13% можно причислить к разряду оптимистов.

В роли пессимистов же чаще всего выступали учащиеся и студенты, для которых история - предмет обязательный, и избирательный Лебедя и НДР - по каким-то своим соображениям.

«НОВАЯ ГАЗЕТА».

## А БЫЛ ЛИ БОНУС?

Всегда с интересом и удовольствием посещала магазины фирмы «Юнона». Можно сказать, что почти никогда не уходила оттуда без покупки. Североморские женщины и мужчины знают, что выбор косметической и парфюмерной продукции там весьма разнообразный. А может быть, самым приятным в этих магазинах было отношение к покупателю - «Юнона» демонстрировала новый стиль работы - новый скорее для нас, советских покупателей, не избалованных вниманием советского же продавца. Стиль салона, в общем-то наиболее подходящий в такой сфере торговли, внедряли здесь.

В последнее мое посещение «Юноны» на ул. Сафонова недели три назад обаятельная продавщица с тихим проникновенным голосом поздравила меня с тем, что я

ла участницей розыгрыша призов, так как сделала покупку почти на 200 рублей. При этом мне вручили специальную карточку с номером и вскользь заметили, что узнать о тиражах розыгрыша можно в фирменной газете «Акварели».

Наведываясь намедни в магазин, где я уже слегка надеялась чего-нибудь выиграть, узнала «вдруг» об одной детали: чтобы посмотреть тиражную таблицу, необходимо эту самую газету купить. Причем, как оказалось, мой номер будет играть еще нескоро, и значит, каждый раз я должна покупать очередной выпуск «Акварели» по 2 рубля за штуку.

Два рубля - деньги, конечно, небольшие. Но ведь, во-первых, меня сразу об этом не предупредили, а во-вторых, ознакомившись на сей раз с правилами игры

подробно, ничего о покупке газеты с тиражной таблицей я там не нашла. Видимо, это или хитроумная уловка, или обычная непродуманность. Не жалко двух рублей, дороже принцип. Заплатив солидную сумму за товар, покупатель должен иметь шанс на бонус, не делая дополнительных финансовых затрат. В этом-то, грубо говоря, и приманка. И, собственно, механизм любого конкурса.

Не знаю, стал бы другой покупатель на моем месте участвовать в таком розыгрыше, если бы его предупредили о том, что он должен обязательно докупить десяток-другой фирменных газет.

Обидно разочаровываться в привычном и хорошем. Такой была для меня «Юнона». С другой стороны, а кому щас легко?..

Галина ДОНСКАЯ

## КАНИКУЛЫ В АНГЛИИ

Эти летние каникулы я провел в Англии. Как я там оказался? Очень просто: я стал финалистом детского регионального конкурса по английскому языку в г. Ногинске и был награжден поездкой в Великобританию.

Перелет из Москвы в Лондон длился 3,5 часа. В аэропорту Хитроу нас встретил представитель Британского Совета. Мы получили багаж и на автобусе поехали в начальную летнюю школу Северного Лондона, где нас уже ждали семьи, в которых мы должны были гостить.

Нас встретили очень гостеприимно, устроили праздник в честь нашего приезда.

Я жил в семье мистера и миссис Блэйк

и Кристофер, с которыми мы теперь большие друзья. Мистер и миссис Блэйк приглашали меня в гости и на следующее лето.

Наша поездка в Англию - образовательная. А это значит, что мы учились в английской школе. Это было очень интересно. Занятия проходили в игровой форме: мы рисовали, бегали, прыгали, играли в разные игры.

Английская школа очень отличается от наших школ. Там очень уютно: кругом цветы, ковры, детские рисунки и поделки, аквариумы и звери в клетках, компьютеры и удобная мебель. Все ученики ходят в одинаковой форме: синий свитер с эмблемой школы, синие брюки или юбка и синяя кепка. Это очень красиво.

Ребята задавали нам много вопросов о России. Мы с удовольствием рассказывали о нашей стране и учили их русскому алфавиту. Английские дети хорошо играют на различных музыкальных инструментах: скрипках, кларнетах, пианино. Они устроили для нас настоящий концерт.

В Англии мы посетили много дворцов, музеев, Кембриджский университет и, конечно же, Лондон. Я много читал об этом городе и его достопримечательностях, а тут увидел это все своими глазами: Биг-Бэн, Тауэр, собор Святого Павла, Букингемский дворец и многое другое.

Впечатление незабываемое! Я буду помнить мои летние каникулы в Англии всю жизнь.

Андрей ЗИГУНЕНКО, гимназия № 1.

# ЯГОДКИ ЗИМНЕГО УРОЖАЯ

## Кое-что насчет противоречий

28 июля 1999 года «Российская газета» опубликовала утвержденные постановлением Правительства РФ «Меры по реализации среднесрочной программы структурных реформ» (Письмо о политике развития для целей третьего займа на структурную перестройку экономики).

Процесс говоря, опубликован перечень ущемленных основных прав населения, что приведет к дальнейшему снижению жизненного уровня его значительной части. Ведь именно это собираются произвести наши федеральные исполнительные власти, чтобы получить очередной кредит от Международного валютного фонда.

При этом по «крутизне» эти меры далеко переплюнули те документы и проекты, которые были ранее обнародованы в печати. Уж на что был антариодный проект Трудового кодекса РФ, разработанный в недрах Министерства труда под руководством С. Калашникова. По новым критериям - людям останется только завидовать положению рабов, которых хотя бы кормили и давали крышу над головой.

В частности, предусматривается право работодателей увольнять работников без согласования с профсоюзом и предоставления другого места работы. Для коммерческих организаций предусматривается предоставление права работодателям самостоятельно устанавливать тарифы, оклады и нормы выработки, за исключением минимального уровня оплаты труда, который на сегодня по области составляет аж 7% от официального прожиточного минимума.

Но если для реализации вышеуказанных предложений необходимо согласие Госдумы и Совета Федерации (не для того ли развернута агитация за приход в законодательные органы «конструктивной» оппозиции), то в области жилищной политики правительство уже перешло от слов к делу.

Небольшое пояснение. Избирательной комиссии вряд ли стоит делать «страшные глаза» и рассматривать вопросы, поднимаемые в этой статье, как вмешательство в избирательную кампанию.

Приводимые в статье правительственные документы подписаны... до ее начала. Кроме того, правительство (по крайней мере де-юре) не участвует в борьбе за голоса избирателей, а то, что С. Степашин волею отнюдь не судеб оказался в отставке и в одном из избирательных блоков не освобождает его от ответственности и критики за решения, принимавшиеся правительством, которым он руководил.

В рассматриваемых «Мерах...» вопросы реформы жилищно-коммунального хозяйства изложены кратко и бюрократически изящно. «Основная цель преобразований в жилищно-коммунальной сфере состоит в устранении противоречий между коммерческой устойчивостью предприятий коммунального хозяйства, обслуживающих население, и возможностью оплаты коммунальных услуг со стороны малообеспеченного населения». Но в соответствии с пунктом 1 ст. 50 Гражданского

кодекса РФ часть I для коммерческих организаций основной целью их деятельности является извлечение прибыли.

Какими же методами правительство собирается обеспечить эту самую коммерческую (прибыльную) устойчивость коммунальных служб?

## А нам все равно...

Именно так пели неискушенные в нормативных хитросплетениях наивные зайцы Юрия Никулина. Если бы они жили не под бесплатным кустом, а пользовались благами коммунального сервиса, то очень бы скоро поняли что им далеко не все и тем более не «равно». Постановлением Правительства РФ от 2 августа 1999 года № 887 ( обратите внимание - подписано за неделю до отставки С. Степашина ) вводится в действие «Положение о предоставлении гражданам субсидий на оплату жилья и коммунальных услуг».

Цели этого постановления, конечно же, самые возвышенные. В своей преамбуле оно опирается на Послание Президента РФ от 30 марта 1999 года «Россия на рубеже эпохи», где в отношении реформы жилищно-коммунальной сферы сказано «...необходимо обеспечить повсеместное предоставление жилищных субсидий тем семьям, доходы которых НЕДОСТАТОЧНЫ, чтобы оплачивать жилье в пределах установленных стандартов...»

Постановление так же опирается на ст. 15 Закона РФ «Об основах федеральной жилищной политики», согласно которой «...собственные расходы граждан, имеющих совокупный доход семьи на одного человека, не превышающий установленный прожиточный минимум, на оплату жилья и коммунальных услуг в пределах социальной нормы площади и коммунальных услуг НЕ ДОЛЖНЫ ПРЕВЫШАТЬ половину установленного федеральным законом минимального размера оплаты труда».

В утвержденном Указом Президента РФ от 28 апреля 1997 года № 425 «Концепции реформы жилищно-коммунального хозяйства в Российской Федерации» предусмотрены МАКСИМАЛЬНО ДОПУСТИМЫЕ доли собственных расходов граждан на оплату жилья и коммунальных услуг в совокупном семейном доходе, исходя из социальной нормы жилья и нормативов коммунальных услуг: на 1999 год - 19%.

Итак, еще раз обратите внимание на выделенные формулировки:

- не должны превышать половину... минимального размера оплаты труда;
- максимально допустимые доли собственных расходов.

Сказано, как говорится, яснее ясного, этими положениями Президент РФ и Федеральное собрание устанавливают верхние пределы коммунальных платежей для населения. Столь настойчивое цитирование необходимо для понимания смысла дальнейших действий Правительства.

Согласно вышеупомянутому «Положению...» вводятся несколько граничных критерий:

- прожиточный минимум;
- половина установленного федеральным законом минималь-



ногого размера оплаты труда;

- максимально допустимая доля собственных расходов в совокупном доходе семьи на оплату жилья и коммунальных услуг в пределах социальных норм площади и нормативов потребления.

Маленькая деталь - вместо предусмотренной Президентом РФ и Федеральным собранием формулы - «не должны превышать», вводится понятие «РАВНО».

Казалось бы, не все ли равно - «равно» или «не должны превышать». Оказывается, не все равно, да еще как!

## Подозрительно богатые нищие

Как уже говорилось выше, Решениями Президента РФ и Федеральным собранием установлено, что при доходе на 1 члена семьи ниже прожиточного минимума коммунальные платежи населения не должны превышать на 1 человека половины минимальной заработной платы. Значит, если доход равен прожиточному минимуму, то коммунальные платежи населения должны быть равны половине минимальной зарплаты.

А как же быть, если доходы на одного члена семьи ниже прожиточного минимума и убывают до нуля? Казалось бы, исходя из элементарной социальной справедливости, коммунальные платежи за счет населения так же должны были бы пропорционально убывать до нуля. Но не тут-то было. Озабоченное сокращением расходной части бюджета, правительство говорит - «не выше», значит «равно». И для значительной категории низкооплачиваемого населения вводят единую ставку коммунальных платежей - 0,5 минимальной заработной платы на 1 человека.

Итак, если Ваш доход на члена семьи в августе 1999 года составлял с округлением 1188 рублей и менее, то Вы платите коммунальщикам за 1 чел. - 42 рубля, а остальное доплачивает государство.

Даже если Ваш доход на члена семьи составляет аж 220 рублей в месяц, то Вы все равно уже подозрительно богатый нищий и с Вас возьмут те же самые 42 рубля, что составит как раз 19% Вашего дохода, как у самого круто-го олигарха.

Получается, что чем беднее человек, тем большую долю своего дохода он должен заплатить за жилье:

- при доходе 1188 рублей - 42 руб. - 3,5%;
- при доходе 220 рублей - 42 руб. - 19%.

Откуда же взялась эта циф-

## ВНИМАНИЮ НАЛОГОПЛАТЕЛЬЩИКОВ-ОГРУЗИЗАЦИЙ

Инспекция Министерства РФ по налогам и сборам по г. Североморску доводит до сведения налогоплательщиков-организаций, что, согласно ст. 83 части 1 Налогового кодекса РФ, организация, в собственности которой находится подлежащее налогообложению недвижимое имущество, обязана встать на учет в качестве налогоплательщика в налоговом органе, как по своему месту нахождения, так и по месту нахождения имущества и транспортных средств.

В соответствии с п. 5 ст. 1 Федерального Закона от 9.07.99г. № 155-ФЗ «О внесении изменений и дополнений в Федеральный Закон «О введении в действие части первой Налогового кодекса РФ» в том случае, когда подлежащее налогообложению недвижимое имущество или транспортные средства зарегистрированы налогоплательщиком до 1 января 1999 года, заявление организации о постановке на учет в соответствии с п. 4 ст. 83 ч. 1 Налогового кодекса РФ подается в налоговый орган по месту нахождения этого имущества до 1 января 2000 года.

Ведь эти нищие настолько «богаты», что государству «сдернуть» с них сумму, равную 8 буханкам хлеба в месяц - задача задача, без решения которой рухнет весь федеральный бюджет. Кстати, после последнего повышения цен, чтобы иметь на каждый день хотя бы буханку хлеба и литр самого дешевого молока и вообще больше ни на что не тратить ни копейки, необходимо 420 рублей в месяц.

## Ешь ананасы, рабчиков жуй...

Предположим, что вы жутко напряглись и вам удалось заработать на целый рубль больше, чем прожиточный минимум. В этом случае - государство как бы говорит: «Ах, так вот он, этот савый буржуй, который как райкинский верблуд не только в три горла ест, так еще и в два горба откладывает».

А что бы вы на этот рубль не запаслись ананасами и рабчиками, или, не дай Бог, не вывезли его через банковские махинации за рубеж и тем самым окончательно добили экономику страны. Для доходов выше прожиточного минимума (неважно насколько) устанавливаются, как вы уже догадались, один критерий. Кварплаты и коммунальные платежи населения равны их доходам, умноженным на максимальную допустимую долю (на 1999 год - 19%).

Как уже говорилось выше, при доходе, равном прожиточному минимуму, человек заплатит 42 рубля, а вот если он заработал на рубль больше, то с него возьмут уже  $(1188 \text{ руб.} + 1 \text{ рубль}) \times 19\% = 226$  рублей или залпом на 184 руб. больше. Так, мол, тебе и надо, не наживайся. В результате «на жизнь» у того, у кого доход равен прожиточному минимуму останется 1188 руб. - 42 руб. = 1146 руб., а у кого доход на рубль выше, только 1189 руб. - 226 руб. = 963 руб. Как видите, и тут социальной справедливости даже не пахнет.

Если же Вы заработали целых 1402 рубля, то Вы уже тот самый олигарх и возьмут с Вас сполна за Ваши социальные 18 кв.м общей площади ни много ни мало - 266 рублей в месяц или те самые 19% дохода.

**Игорь САФОНОВ.**  
(Продолжение следует.)

## ЗАДАЧКА ДЛЯ НЕЗАДАЧЛИВЫХ

Покупала картофель с лотка уличной торговли у Дома быта «Силуэт». Привлекла цена - 6 рублей 20 копеек. Продавец взвесил необходимый вес, произвел расчет. Но мне показалось, что взяли с меня многовато. Отойдя в сторону, пересчитала сама еще раз на калькуляторе. Действительно, сумма не сходилась более чем на рубль. Выяснить причину ошибки продавца долго не пришлось. «У меня и по 6.50 картошка есть», - был ответ. - Я вам ее и продала».

Вот это для меня была новость. Ведь ясно вроде сказала - взвесить картофель по 6.20. Тем более что и ценник висел всего один - «6.20». Однако тут-то и оказалась ловушка. Нарушение явное, и, наверно, убеждать в данном случае никого не надо.

Вопрос простой: сколько незадачливых и доверчивых покупателей можно таким образом обмануть?

**Людмила ПШЕНИЧНАЯ.**

# ЧАСТНЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ

## ПОЗДРАВЛЕНИЯ!

кулешову галину максимовну  
с днем рождения!

Пусть небо будет чистое над Вами,  
Пусть будет жизнь по добруму светла,  
Живите, окруженная дружьими,  
И всех Вам благ, здоровья и тепла!

Друзья.

## ПРОДАЕТСЯ

### НЕДВИЖИМОСТЬ

118. 3-комн. кв. по ул. Сивко с  
тел. Т. 7-76-48, 7-80-56 п. 18 ч.

### ТРАНСПОРТ

180. ВАЗ-2106 96 г.в., V-1,6 м3,  
автомагнитола «Panasonic», 4  
колонки в хор. тех. сост. 2500  
у.е. Т. 7-34-27.

191. ВАЗ-2103, 74 г.в. 500 у.е.  
Торг. Т. 3-15-39.

### ТОВАРЫ ДЛЯ ДОМА

181. Хрустальные люстры с бра.  
Новые в упаковке. Т. 2-36-79.

### РАЗНОЕ

188. Считать недействительным  
аттестат о неполном среднем  
образовании выдан в 1992 г. за  
№ 323572 на имя Григорьева  
Сергея Александровича.

189. Утерян паспорт на имя Бан-  
щиковой Г.Ф. Просьба вернуть  
за вознаграждение. Т. 2-04-91,  
7-31-78.

190. Считать недействительным  
аттестат № 011668, выданный  
СШ № 11 на имя Стрибного  
Игоря Анатольевича.

В отдел цифрового фотоателье требуется  
специалист по компьютерной графике.  
Знание PhotoShop, CorelDraw и др.

Тел. 747-28, 730-07.

Фотоателье ДК «Строитель» предлагает:

- ч/белое и цветное фото на все виды документов
- Цветное художественное фото
- Компьютерная реставрация фотографий
- Сканирование текста и изображений
- Ламинирование документов
- Брошюровка пластиковой пружиной
- Изготовление визиток, наклеек, календарей и т.д.
- Профессиональная выездная фотосъемка в детских садах и школах
- Широкий выбор папок и альбомов тематики «Выпускник»



Пн-Сб 11.00 - 19.00 обед 15.00 - 16.00  
Вс 14.00 - 18.00 без обеда

Св-во № 1107 выд. адм. г. Североморска

Требуется квалифицированный полиграфист, имеющий практический опыт работы на печатной машине «Ромайор», компьютерщик с опытом работы.

Ул. Сафонова, 15-24.  
Компания «Бенефис».

7-50-98

## Мебельный салон «ЛЮКСОР»

ул. Сивко, 2 (бывший «Дом быта»)

ПРОДАЖА  
В КРЕДИТ

Новое поступление кухонь,  
кухонных столов и табуретов

Ждем вас ежедневно с 11 до 19 часов,  
перерыв с 14 до 15 часов.

Подлежит обязательной сертификации.

## С ТехноСентР

<http://www.technocentre.ru>

Каждому покупателю принтера EPSON  
предоставляется ПОСТОЯННАЯ скидка

10%  
на картриджи, бумагу  
и другой расходный  
материал

Мурманск, Центр, ул. Егорова, д. 14,  
ул. Белинского 30 (маг. «Юники»),  
тел. 45 09 24, 46 55 68, Тех. отдел 47 70 06.

## КУПЛЮ

183. Акам. АСТ-190 на ЗИЛ-130.  
Т. 1-04-89.

194. МАЗ-504В с документами.  
Т. 2-26-75.

## РАБОТА

187. Ищу работу репетитора (математика, физика), педагог 24 года. Т. 7-04-14.

## УСЛУГИ

174. Перевожу домашние вещи и  
разные грузы по городу и России. (Лиц. 019623 МТИ)  
Т. 2-25-64.

112. Грузоперевозки по городу и  
области. ЗИЛ-130 (фургон). (Лиц. 003381 МТИ). Т. 7-76-59.

163. Дипломированный преподаватель обучает игре на гитаре.  
Возраст не ограничен. (Лиц. 487, выд. ЗАТО) Т. 2-02-98.

168. Ремонт холодильников.  
(Лиц. 186 МТИ). Т. 7-84-93.

193. Грузоперевозки по городу.  
(Лиц. ГСС-51-003144). Т. 7-89-27.

СДАЁТСЯ В АРЕНДУ ПОМЕЩЕНИЕ ул. ПАДОРИНА, 21 «СИЛУЭТ» ТЕЛ. 2-29-79.

## ЗАО «МЕТРОБЕТОН»

### изготавливает и реализует:

- ж/б элементы для сборки хранилищ  
банков до 7-й категории доступности;
- стеновые блоки: керамзитовые  
и бетонные;
- тротуарные камни разнообразных  
расцветок и форм для мощения улиц;
- мозаичные ступени и лестницы  
(монолитные и легкосборные);
- изделия из дерева: оконные и дверные  
блоки, лестницы, погонаж.

197349 Санкт-Петербург, ул. Ново-Никитская, д. 17  
тел. (812) 301-42-37; тел./факс. (812) 301-42-42  
E-mail: metrobeton@ekr.ru  
[www.metrobeton.businessweb.ru](http://www.metrobeton.businessweb.ru)



## СТОМАТОЛОГИЧЕСКИЙ КАБИНЕТ

Лечение зубов с обезболиванием  
импортными материалами  
Гарантия в течение года

ВНИМАНИЕ!  
на сентябрь-октябрь временно  
телефон для записей: 2-52-46  
с 9 до 14, с 20 до 22

ул. Адм. Сизова, д. 19, 1 этаж  
Приём с 16 до 19 часов  
Лицензия № 685 выд. Бюро по лиц.



## ОАО «РОСТЕЛЕКОМ»

АВТОМАТИЗИРОВАННЫЙ  
ПЕРЕГОВОРНЫЙ ПУНКТ  
«ПАДОРИНА, 3»

Доступны все направления автоматической телефонной связи.

Время работы: с 10<sup>00</sup> до 22<sup>00</sup>

Лицензия ОАО «Ростелеком» № 8777 выдана  
ГКРФ по связи и информатизации.

## Магазин «АЖСУР»

Новое поступление пальтовых тканей  
производства Чехии приятно порадует вас.

В шифоном ассортименте костюмные  
ткани, пуповицы, приспособления для  
рукоделия и прикладные материалы.

Спешите!!!  
Скидки  
до 30 %.

Часы работы: с 11.00 до 19.00,  
воскресенье с 11.00 до 17.00 без перерыва.  
Ул. Сафонова, 4. Тел. 7-85-30.

Подлежит обязательной сертификации.

## Центр торговли «ГРИФ»

Приглашает  
предпринимателей на свободные  
места для торговли  
продовольственными и  
промышленными товарами.

Хорошие условия  
Улучшенные места  
Высокая  
проходимость

2-00-38



ЧАСТНЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ - ПЛАТНЫЕ, ПРИНИМАЮТСЯ  
ТОЛЬКО В РЕДАКЦИИ. СТОИМОСТЬ 1 СТРОКИ (24 ЗНАКА) -  
1 РУБЛЬ. ПРИХОДИТЕ. МЫ РАДЫ ВАС ВИДЕТЬ!

# ТРИ ПОСЛЕДНИХ МЕСЯЦА 1999 ГОДА

по мнению московских астрологов Натальи Пикулиной и Олега Буркина, не будут радостными для россиян.

Никаких радикальных изменений, пока не завершился год Кота, в экономике, политике и наших житейских установках не произойдет. Не удастся, в частности, погасить военный конфликт в Дагестане. Он будет то затухать, то вновь разгораться.

В завершающие месяцы года все мы, к сожалению, накопим невеселые настроения - депрессия, усталость, нервные срывы распространятся очень широко.

## ДЕНЬГИ

До 19 декабря следует соблюдать режим экономии. Самое опасное для кошелька - с 29 сентября по 15 октября. Обильные затраты не принесут желаемых дивидендов, деньги таинственным образом будут уплывать в никуда. Вообще три последних месяца для большинства россиян станут смытыми безденежными. В первую очередь это касается Водолеев, Тельцов, Весов и Козерогов. Наиболее милостива судьба в денежном плане будет у Рыбам, Овнам, Ракам, Стрельцам.

## ГДЕ ОТСИДЕТЬСЯ

Максимум отрицательного влияния звезд будет ощущаться в тех же регионах, что и летом - на Кавказе, в Приморье и Поволжье. Затронутыми окажутся также Владимирская и Рязанская области. Жителям обеих столиц севера и запада европейской части России будет несколько легче.

## ПРИЧУДЫ ПОГОДЫ

Магнитные бури на Солнце будут по-прежнему провоцировать сбои в электротехнике, поломку чувствительных приборов. Октябрьская погода - в пределах нормы. А вот ноябрь и декабрь готовят сюрпризы в виде постоянных перепадов давления и температур - морозы будут сменяться оттепелями, метель - дождем. Особенно сильно это проявится в первой половине ноября и во второй декаде декабря.

## ОКТЯБРЬ

После 4 октября судьба преподнесет подарки людям, родившимся под знаками Весов, Льва и Водолея.

С 12 по 27 - время сплошного не-

гатива. Время противостояния, ссор, конфликтов в деловой сфере и политики.

В октябре начнутся обострения у людей, страдающих хроническими заболеваниями. В особенности это касается Скорпионов и Стрельцов.

## НОЯБРЬ

Самый тяжелый из оставшихся до конца года месяцев. Разобщенность, непонимание между людьми пойдут на нарастающей.

Власти попытаются провести какие-то реформы, но хорошего от их намерений простым гражданам ждать не стоит. Затем выплывет в политическую нестабильность, в массовые волнения, в ощущение ухудшения экономического положения и рост цен.

С третьей декады ноября Стрельцам и Скорпионам следует удвоить заботу о своем здоровье.

## ДЕКАБРЬ

В начале декабря усилятся межнациональные противоречия. Лучше держаться подальше от мест избыточного скопления людей.

Этот период будет также отмечен новым всплеском аварий на транспорте и производстве, большим травматизмом. Сгущаются все эти неприятности лишь в последней декаде месяца.

Декабрь, впрочем, ознаменуется и хорошим событием. В конце года начнется формирование новых реальных институтов социальной защиты людей. Очень высокой окажется политическая активность верхов. На сей раз это будут не интриги, не драки за власть, а попытка действительно решить проблемы массового обнищания народа. Однако ждать улучшения придется еще долго.

В плане здоровья месяц до 20 числа довольно неприятный - разгул вирусных инфекций, обострение хронических заболеваний воспалительного характера.

## Результаты тиража № 258, состоявшегося 19.09.99 г.

№ тура	Порядок выпадения чисел в розыгрыше	Количество выигравших билетов	Выигрыши каждого билета
<b>1</b>	5,32,7,74,90,49	<b>1</b>	<b>54.179</b>
<b>2</b>	28,65,77,15,71,29,70, 55,25,64,22,88,52,45, 85,23,58,3,4,13,68,16, 50,44,80,6,53,75,62 72,10,38	<b>1</b>	<b>107.717</b>
<b>3</b>	86,83,8,34,33,60,76 41,51,11,42,14,67,78, 20,30,40,89,39,47,2, 18,56	<b>1</b>	<b>161.576</b>
<b>4</b>	66	<b>1</b>	<b>161.576</b>
<b>5</b>	19	<b>2</b>	<b>107.717</b>
<b>6</b>	81	<b>2</b>	<b>107.718</b>
<b>7</b>	59	<b>3</b>	<b>71.811</b>
<b>8</b>	9	<b>8</b>	<b>23.563</b>
<b>9</b>	46	<b>11</b>	<b>17.137</b>
<b>10</b>	57	<b>16</b>	<b>11.781</b>
<b>11</b>	27	<b>19</b>	<b>9.921</b>
<b>12</b>	79	<b>43</b>	<b>2.505</b>
<b>13</b>	36	<b>104</b>	<b>1.553</b>
<b>14</b>	69	<b>148</b>	<b>1.092</b>
<b>15</b>	35	<b>281</b>	<b>575</b>
<b>16</b>	21	<b>470</b>	<b>343</b>
<b>17</b>	17	<b>636</b>	<b>254</b>
<b>18</b>	54	<b>932</b>	<b>173</b>
<b>19</b>	84	<b>1555</b>	<b>139</b>
<b>20</b>	12	<b>2190</b>	<b>172</b>
<b>21</b>	43	<b>3871</b>	<b>111</b>
<b>22</b>	63	<b>5966</b>	<b>99</b>
<b>23</b>	24	<b>9511</b>	<b>79</b>
Тур на удачу		<b>774</b>	<b>77</b>
В призовой фонд "Кубышки"			<b>166.573</b>



Призовой фонд составил 5.552.445 рублей.

В 1-м туре выиграл билет с номером 0677048.

Во 2-м туре выиграл билет с номером 0593995.

В 3-м туре выиграл билет с номером 1017422.

Невыпавшие числа: 1, 26, 31, 37, 48, 61, 73, 82, 87.

Выигрыши не облагаются налогом!

Следующий 259-й тираж состоится 26 сентября 1999 года.

Регистрация № 1644/001/РЛ013 от 03.10.96 г. вид: ФКПИ РФ.

## Северо-западное объединение церквей Христиан Адвентистов Седьмого Дня.

**ВНИМАНИЕ! ВНИМАНИЕ!** Впервые в городе Мурманске к 2000-летию празднования Христианства в областном Центре культуры с 25 сентября по 14 октября будет проходить культурно-просветительная программа «Удивительные открытия Библии». Встречи будут проходить ЕЖЕДНЕВНО с 17.00 до 19.00 и с 19.00 до 21.00 в большом зале областного Центра культуры по адресу:

ул. Софьи Перовской, 3.

Для жителей Североморска, пос. Росляково и Сафоново будет предоставлен бесплатный автобус «Христианская программа». Отправление от кинотеатра «Россия» в 18.00 с остановками: Сев. Застава (около спорткомплекса), пос. Сафоново, пос. Росляково (напротив ДК «Судоремонтник»).

Обратно отправление от областного Центра культуры в 20.20. Справки по телефонам: 7-50-73, 7-00-52.

## ПОНЕДЕЛЬНИК

### 1 КАНАЛ

- 6.00 Телеканал «Доброе утро»
- 9.00 Новости
- 9.15 «НЕ ВАЛИДУРАКА». Комедия
- 11.05 «Ерапаша»
- 11.25 «ДЖЕННИ ЕДЕТ В ГОЛЛИВУД».
- 11.50 «Домашняя библиотека»
- 12.00 Новости (с сурдопереводом)
- 12.15 Телеканал «Добрый день»
- 13.15 «Поле чудес»
- 14.15 «Возможно все!»
- 14.30 «Вместе»
- 15.00 Новости (с сурдопереводом)
- 15.15 «Ну, погоди!» 17-й выпуск
- 15.35 «Что да как»
- 15.50 «Звездный час»
- 16.15 «...До шестнадцати и старше»
- 16.45 «БОЛЬШАЯ ПЕРЕМЕНА»
- 18.00 Новости. Вечерний выпуск
- 18.25 «УСКОРЕННАЯ ПОМОЩЬ».
- Пародия на американский сериал «Скорая помощь»
- 18.55 Погода
- 19.05 «Мы и время»
- 19.45 «ВО ИМЯ ЛЮБВИ»
- 20.45 «Спокойной ночи, малыш!»
- 21.00 «Время»
- 22.00 «СЕКРЕТНЫЕ МАТЕРИАЛЫ»
- 23.40 «Взгляд»
- 0.20 Новости
- 0.35 «МАЙК ХАММЕР»: «ИМИДЖ - НИЧТО»

### КАНАЛ «РОССИЯ»

- 6.30-9.20 «Доброе утро, Россия!»
- 7.00, 8.00, 9.00 «Вести»
- 8.15 «Дежурная часть»
- 9.20 «Гомеопатия и здоровье»
- 9.30 «Арена - спорт»
- 10.00 «МИЛДЫ»
- 10.50 «ЛЕТО НАШЕЙ ТАИНЫ»
- 11.50 «Гомеопатия и здоровье»
- 12.00 «Зеркало»
- 13.00 «Вести»
- 13.20 «Два рояля»
- 14.10 «АНТОНЧЕЛЛА»
- 15.05 «ДИКИЙ АНГЕЛ»
- 16.00 «Магазин на диване»
- 16.30 «38 попугаев», «Бабушка удава», «Как лечить удава?»
- 17.00 «Вести»

### ГТРК «Мурман»

- 17.20 ТВ-информ: новости.
- 17.31 «Фильм-детям». «Короли и купеческие»
- 18.23 Монитор.
- 18.28 Играет «Герем-квартет».
- 18.39 К Международному дню туризма.

### НТВ

- 6.00, 6.30, 6.45, 7.00, 7.30, 7.45, 8.00, 8.30 Информационная программа
- 6.15, 7.15, 8.15 Спорт, погода
- 6.20, 7.20, 8.20 «Криминал»
- 6.35 «Корданский вай»
- 6.50, 8.45 «Впрок»
- 7.50 «Большие деньги»
- 8.55 «ОНА НАПИСАЛА УБИЙСТВО»
- 9.50 «Фальшивая нота»
- 10.00 «Сегодня»
- 10.25 «СТАРАЯ, СТАРАЯ СКАЗКА»
- 12.00 «Сегодня»
- 12.30 «Старый телевизор» вспоминает: «ИНСТИКТОР ЛОСЕВ»
- 14.00 «Сегодня»
- 14.30 Криминайл, «Чистосердечное признание»
- 15.00 «Ключи от форта Байтер»
- 16.00 «Сегодня»
- 16.30 Мир приключений и фантастики. «ЗАХВАТИЦЫ»
- 17.25 «Впрок»
- 17.50 «ЛЮБОВЬ И ТАЙНЫ САНСЕТИ БИ»
- 18.40 «Криминал»
- 19.00 «Сегодня»
- 19.35 «Герой дня»
- 19.55 «СКОРЯЯ ПОМОЩЬ»
- 20.50 Час сериала.
- ДДД ДОСЬЕ ДЕТЕКТИВА ДУБРОВСКОГО»
- 22.00 «Сегодня»
- 22.45 «Совершенно секретно»
- 23.45 «Сегоднячко»
- 0.25 «Сегодня в полночь»
- 0.45 «Футбольный клуб» представляет Лигу чемпионов
- 1.15 Программа передач

### КАНАЛ «КУЛЬТУРА»

- 8.00 Программа передач
- 8.05 Новости культуры

### ТВ ЦЕНТР

- 6.00, 8.15 «Настроение»
- 8.00 «События»
- 8.55 Программа передач
- 9.00 «Парод плюс: выбери песню»
- 9.15 «Просто Россия» Телеканал
- 9.45 «Петровка, 38»
- 10.00 «МИССИЯ НЕВЫПОЛНИМА»
- 11.40 «Клави»
- 12.00 «Знаменитые замки Европы». Карлштейн, Чехия
- 12.30 «Новости культуры»
- 12.40 «После новостей...»
- 13.00 Классика американского немого кино. «ЕНЕРАЛ»
- 14.15 «Цветная эмаль». Художница В. Волкова
- 14.30 «Новости культуры»
- 14.45 «Чужие следы», «Заяц и еж», История с единицей»
- 15.15 «Дом актера», «Капустники»
- 15.45 «Вместе с Фофален», «Поговорим на английском»
- 16.00 Новости
- 16.10 «ТАЙНА САГАЛЬ». 1-я серия
- 16.35 «15-й подъезд»
- 17.10 «Шапок»
- 17.35 «ЖОЗЕФ БАЛЬЗАМО»
- 18.30 Новости
- 18.40 «Мир оваций»
- 19.05 «Романсиада-99»
- 19.30 «Литарты из жизни». О. А. Трояновский
- 20.05 «Чудо-оказия»
- 20.20 «Иван Иванович заболел»
- 20.30 Новости культуры
- 20.50, 22.40 «Чайка». А. Чехов. Спектакль
- 22.20 «После новостей...»
- 0.00 Новости культуры
- 0.20 Пр

## ВТОРНИК

## 1 КАНАЛ

6.00 Телеканал «Доброе утро»  
 9.00 Новости  
 9.15 «ВО ИМЯ ЛЮБВИ»  
 10.15 «Джентльмен-шоу»  
 10.40 «Как это было»  
 11.25 «ДЖЕННИ ЕДЕТ В ГОЛЛИВУД»  
 11.50 «Домашняя библиотека»  
 12.00 Новости (с сурдопереводом)  
 12.15 Телеканал «Добрый день»  
 13.15 «Загадки Стапника». 1-я часть  
 14.00 «Женские истории». Наталья Берховская  
 14.30 «Вместе»  
 15.00 Новости (с сурдопереводом)  
 15.15 «Пушкин и Дружба». Мультоан  
 15.30 «Возможно все»  
 15.45 «Царь горы». Захватывающее спортивное шоу  
 16.15 «До шестидесяти и старше»  
 16.45 «БОЛЬШАЯ ПЕРЕМЕНА»  
 18.00 Новости  
 18.25 «ВН-ассортимент»  
 18.55 Погода  
 19.05 «Тема»  
 19.45 «ВО ИМЯ ЛЮБВИ»  
 20.45 «Спокойной ночи, мальчики»  
 21.00 «Время»  
 22.00 «ДАЙТЕ ЖАЛОБНУЮ КНИГУ!». Комедия.  
 0.10 Новости  
 0.25 Программа передач  
 0.30 «ИДЕАЛЬНЫЙ СВИДЕТЕЛЬ». Триллер

## КАНАЛ «РОССИЯ»

6.30 - 9.20 «Доброе утро, Россия!»  
 7.00, 8.00, 9.00 «Вести»  
 8.15 «Дежурная часть»  
 9.20 «Гомеопатия и здоровье»  
 9.30 «Арена - спорт»  
 10.00 «МИЛЕДИ»  
 10.50 «ЛЕТО НАШЕЙ ТАИНЫ»  
 11.50 «Гомеопатия и здоровье»  
 12.00 «Слушается дело»  
 13.00 «Вести»  
 13.20 «Два рояля»  
 14.10 «АНТОНЕПЛА»  
 15.05 «ДИКИЙ АНГЕЛ»  
 16.00 «Магазин на диване»  
 16.30 Мультфильмы  
 17.00 «Фест»

## ГТРК «Мурман»

17.20 ТВ-информ: новости.  
 17.31 «В гостях у лета», «Бюро находок». Мультифильмы.  
 17.58 Монитор.

## СРЕДА

## 1 КАНАЛ

6.00 Телеканал «Доброе утро»  
 9.00 Новости  
 9.15 «ВО ИМЯ ЛЮБВИ»  
 10.15 «СКОРНЯННАЯ ПОМОЩЬ»  
 10.40 «Тема»  
 11.25 «ДЖЕННИ ЕДЕТ В ГОЛЛИВУД»  
 11.50 «Домашняя библиотека»  
 12.00 Новости (с сурдопереводом)  
 12.15 Телеканал «Добрый день»  
 13.15 «Загадки Стапника». 2-я часть.  
 14.00 «Детективный детектив». «Вампир в погоне»  
 14.30 «Вместе»  
 15.00 Новости (с сурдопереводом)  
 15.15 «Бобик в гостях у Барбоса»  
 15.30 «Классной компании»  
 15.50 «Зов джунглей»  
 16.15 «До шестидесяти и старше»  
 16.45 «БОЛЬШАЯ ПЕРЕМЕНА» 3-я серия  
 18.00 Новости. Вечерний выпуск  
 18.25 «Мозги-шоу»  
 18.55 Погода  
 19.05 «Человек и закон»  
 19.45 «ВО ИМЯ ЛЮБВИ»  
 20.45 «Спокойной ночи, мальчики»  
 21.00 «Время»  
 22.00 «ЧЕРНАЯ АКУЛА». Боевик  
 23.50 «Цивилизация»  
 0.20 Новости  
 0.35 Программа передач  
 0.40 «ЛИКОРАДКА». Триллер.

## КАНАЛ «РОССИЯ»

6.30 - 9.20 «Доброе утро, Россия!»  
 7.00, 8.00, 9.00 «Вести»  
 8.15 «Дежурная часть»  
 9.20 «Гомеопатия и здоровье»  
 9.30 «Арена - спорт»  
 10.00 «МИЛЕДИ»  
 10.50 «ЛЕТО НАШЕЙ ТАИНЫ»  
 11.50 «Гомеопатия и здоровье»  
 12.00 «Моя семья»  
 13.00 «Вести»  
 13.20 «Два рояля»  
 14.10 «АНТОНЕПЛА»  
 15.05 «ДИКИЙ АНГЕЛ»  
 16.00 «Магазин на диване»  
 16.30 «Завтра будет завтра», «Зорядка для хвоста», «Великое закрытие»  
 17.00 «Вести»

## ГТРК «Мурман»

17.20 ТВ-информ: новости.  
 17.31 Мультифильмы.  
 18.00 Монитор.  
 18.03 Русские поэзии.

## СЕВЕРОМОРСКИЕ ВЕСТИ

24 сентября 1999 г.

Солнце - восход 07:47; заход 19:24  
 Луна - полнолуние  
 Малая вода 03.01 высота 0,4 м; 15.20 высота 0,2 м  
 Полная вода 09.06 высота 3,9 м; 21.36 высота 3,9 м

0.10 «Глобальные новости»  
 0.15 «ДЕТЕКТИВ НЭШ БРИДЖЕС-2»  
 1.15 «Момент истины». Ток-шоу А. Карапурова

11.30 «МЕЛРОУЗ ГЛЕЙС»  
 12.30 «КЕГНИ И ЛЕЙСИ»  
 13.30 «ТВ-клуб»  
 14.00 «Билет для вас»  
 14.30 «Удачная покупка»  
 15.00 «Приключения Вуди и его друзей». Мультсериял  
 15.30 «Каспер»  
 16.00 «Приключения» Роки, Бульвикля и их друзья

16.30 «Космические спутники лейтенанта Марша»  
 17.00 «КОМАНДА „А“»  
 18.00 «КВАНТОВЫЙ СКАЧОК»  
 19.00 «ФАНТАСТИЧЕСКАЯ ДЕВУШКА»  
 19.30 «БЛОССОМ»  
 20.00 «БЕВЕРЛИ-ХИЛЛЗ 90210»  
 21.00 «ВЕЛИКОЛЕПНАЯ ПЯТЕРКА»  
 22.00 «ШЕЛКОВЫЕ СЕТИ»  
 23.05 «МЕЛРОУЗ ГЛЕЙС»  
 0.00 «ТВ-клуб»  
 0.30 «КЕГНИ И ЛЕЙСИ»

## СВ

9.00, 18.20, 0.10 Частные объявления  
 9.42, 19.02 «Небесные танцы»  
 10.10, 19.30, 23.55 День  
 10.25, 19.45 «99/1»  
 11.10 Гильдия  
 11.25, 20.50 «ДОМ СОБАКИ»  
 12.10 Женщины мира  
 12.35, 22.00 Попис  
 12.50 «ТАЙНОЕ СТАНОВИТСЯ ЯВНЫМ»  
 21.30 Великие марки автомобилей  
 22.15 «МЕДВЕЖАТИНИ»  
 0.30 Муз-ТВ

## ТК «БЛИЦ»

7.05-9.00 «Прониси»  
 1.00 Служба новостей  
 1.20 Специальный репортаж  
 1.20, 3.10 Телерынок  
 1.30 Спорт  
 1.55 «ПО ВЗАЙМНОМУ СОГЛАСИЮ»

## ТВ СФ

19.00 Музыкальный курьер  
 19.10 «Город любимый мой». Североморск-50  
 19.20 X/F «Конан. Возвращение»

Солнце - восход 07:50; заход 19:20  
 Луна - полнолуние

Малая вода 03.43 высота 0,5 м; 16.03 высота 0,3 м  
 Полная вода 09.50 высота 3,8 м; 22.21 высота 3,8 м

23.50 «Глобальные новости»  
 23.55 «ДЕТЕКТИВ НЭШ БРИДЖЕС-2»  
 0.55 «Момент истины»

14.30 «Удачная покупка»  
 15.00 «Приключения Вуди и его друзей»

15.30 «Каспер». Мультсериял  
 16.00 «Приключения» Роки, Бульвикля и их друзья

16.30 «Космические спутники лейтенанта Марша»

17.00 «КОМАНДА „А“»  
 18.00 «КВАНТОВЫЙ СКАЧОК»

19.00 «ФАНТАСТИЧЕСКАЯ ДЕВУШКА»  
 19.30 «БЛОССОМ»  
 20.00 «БЕВЕРЛИ-ХИЛЛЗ 90210»  
 21.00 «ВЕЛИКОЛЕПНАЯ ПЯТЕРКА»

22.00 «ШЕЛКОВЫЕ СЕТИ»  
 23.05 «МЕЛРОУЗ ГЛЕЙС»  
 0.00 «ТВ-клуб»  
 0.30 «КЕГНИ И ЛЕЙСИ»

## СВ

9.00, 18.20, 0.10 Частные объявления  
 9.42, 19.02 «Небесные танцы»  
 10.10, 19.30, 23.55 День  
 10.25, 20.10 «99/1»  
 11.30 «ДОМ СОБАКИ»  
 12.05 Великие марки автомобилей  
 12.35, 22.00 Попис  
 12.50 «МЕДВЕЖАТИНИ»  
 19.45 Криминальные новости  
 20.00 Четвероногие друзья  
 21.20 Города мира  
 22.15 «ДЬЯВОЛИЦА»  
 0.30 Муз-ТВ

## ТК «БЛИЦ»

7.05-9.00 «Прониси»  
 1.00 Служба новостей  
 1.15 Специальный репортаж  
 1.20, 3.10 Телерынок  
 1.35 На грани

1.55 «УБИЙЦЫ НА ЗАМЕНУ»

## ТВ СФ

19.00 «Служба новостей»  
 19.15 Реклама. Телегазета  
 19.25 Музыкальный курьер  
 19.35 X/F «Тот самый Мюнхгаузен». 1 серия  
 19.40 «Фантастическая девицка»

28 СЕНТЯБРЯ

29 СЕНТЯБРЯ

24 сентября 1999 г.

9 стр.

## СЕВЕРОМОРСКИЕ ВЕСТИ

## ЧЕТВЕРГ

## 1 КАНАЛ

- 6.00 Телеканал «Доброе утро»  
 9.00 Новости  
 9.15 «ВО ИМЯ ЛЮБВИ»  
 10.15 «Москвичи»  
 10.40 «Человек и закон»  
 11.25 «ДЖЕННИ ЕДЕТ В ГОЛЛИВУД»  
 11.50 «Домашняя библиотека»  
 12.00 Новости (с сурдопереводом)  
 12.15 Телеканал «Добрый день»  
 13.10 «Загадки Сталина», 3-я часть  
 «Гибель победителей»  
 13.55 «Смехопорно»  
 14.30 «Вместе»  
 15.00 Новости (с сурдопереводом)  
 15.15 «Жил-был пес» Мультсериал  
 15.35 «Улица Сезам»  
 16.00 «Семь бед - один ответ»  
 16.15 «До шестнадцати и старше»  
 16.45 «БОЛЬШАЯ ПЕРЕМЕНА»  
 18.00 Новости  
 18.25 «Каламбур»  
 18.55 Погода  
 19.05 «Процесс»  
 19.45 «ВО ИМЯ ЛЮБВИ»  
 20.45 «Спокойной ночи, малыши»  
 21.00 «Время»  
 22.00 Футбол. Кубок УЕФА. «Локомотив» (Москва) - «Люнгбю» (Дания)  
 23.45 «Тихий дождь»  
 0.20 Новости  
 0.35 Программа передач  
 0.40 «ОПЕРАЦИЯ ЛАЗЕР». Боевик

## КАНАЛ «РОССИЯ»

- 6.30 - 9.20 «Доброе утро, Россия»  
 7.00, 8.00, 9.00 «Вести»  
 8.15 «Дежурная часть»  
 9.20 «Торговый дом «Ле Монти»  
 9.30 «Арена - спорт»  
 10.00 «МИЛЕД»  
 10.50 «ЛЕТО НАШЕЙ ТАИНЫ»  
 11.50 «Гомеопатия и здоровье»  
 12.00 «Урмас Отт с...»  
 13.00 «Вести»  
 13.20 «Два рояля»  
 14.10 «АНТОНЕЛЛА»  
 15.05 «ДИКИЙ АНГЕЛ»  
 16.00 «Магазин на диване»  
 16.30 Мультифильмы  
 17.00 «Вести»

## ГТРК «Мурман»

- 17.20 ТВ-информ: новости.  
 17.31 Монитор.  
 17.34 «Ваша сестра и пленница». Творческий портрет заслуженной

- артистки России Натальи Долговой
- 18.08 «Гандиг: вчера, сегодня, завтра»  
 18.33 «Встреча через годы»

- 19.30 «В ЗЕРКАЛЕ ВЕНЕРЫ»  
 20.25 «Клуб «Белый попугай»  
 21.45 Время кино. «РАЗБОРКА В БРОНКСЕ». Боевик

- 23.35 «Народ хочет знать»  
 0.10 «Подиум д'Арт»  
 1.00 «Вести»  
 1.20 «Магазин на диване»  
 1.35 «Горячая десятка»  
 2.30 Прогноз погоды

## НТВ

- 6.00, 6.30, 6.45, 7.00, 7.30, 7.45, 8.00, 8.30 Информационная программа
- 6.15, 7.15, 8.15 Спорт, погода
- 6.20, 7.20, 8.20 «Криминал»  
 6.35 «Карданный вал»  
 6.50, 8.45 «Впрок»  
 7.35 Мультифильмы

- 7.50 «Большие деньги»  
 8.55 Час сериала. «Д.Д. ДОСЬЕ ДЕТЕКТИВА ДУБРОВСКОГО»

- 10.00 «Сегодня»  
 10.25 «МЕДОВЫЙ МЕСЯЦ»

- 12.00 «Сегодня»

- 12.30 «Выгодный контракт»

- 14.00 «Сегодня»

- 14.30 «СКОРАЯ ПОМОЩЬ»

- 15.25 «Я и моя собака»

- 16.00 «Сегодня»

- 16.35 «ПРИКЛЮЧЕНИЯ СУПЕРБОЯ»

- 17.25 «Впрок»

- 17.50 «ЛЮБОВЬ И ТАЙНЫ САНСЕТ БИ»

- 18.40 «Криминал»

- 19.00 «Сегодня»

- 19.35 «Герой дня»

- 19.55 «СКОРАЯ ПОМОЩЬ»

- 20.50 Час сериала. «Д.Д. ДОСЬЕ ДЕТЕКТИВА ДУБРОВСКОГО»

- 22.00 «Сегодня»

- 22.45 «Професия - репортёр»

- 23.40 «Сегоднячко»

- 0.20 «Сегодня в полночь»

- 0.40 «Антрапология»

- 1.25 Программа передач

- КАНАЛ «КУЛЬТУРА»**

- 8.00 Программа передач

- 8.05, 12.30, 14.30, 21.20, 0.00 Новости

## ПЯТНИЦА

## 1 КАНАЛ

- 6.00 Телеканал «Доброе утро»  
 9.00 Новости  
 9.15 «ВО ИМЯ ЛЮБВИ»  
 10.15 «Каламбур»  
 10.40 «Процесс»  
 11.25 «ДЖЕННИ ЕДЕТ В ГОЛЛИВУД»  
 11.50 «Домашняя библиотека»  
 12.00 Новости (с сурдопереводом)  
 12.15 Телеканал «Добрый день»  
 13.15 «Загадки Сталина», 4-я часть  
 «Смерть или убийство?»  
 14.00 «Здоровье» (с сурдопереводом)  
 14.30 «Вместе»  
 15.00 Новости (с сурдопереводом)  
 15.15 Мультифильмы

- 16.15 «ДНЕВНОЙ ПОЕЗД». Мелодрама

- 18.00 Новости

- 18.25 «Джентльмен-шоу»

- 18.55 Погода

- 19.00 «Кулинарные истории»

- 19.15 «Документальный детектив»

- 19.45 «Поле чудес»

- 20.45 «Спокойной ночи, малыши!»

- 21.00 «Время»

- 21.40 Лейтенант Коломбо в детективе «СТИВЕН СПИЛЕБЕРГ СПЕШИТ НАПОМОНЩА»

- 23.05 «Эх, Семёновна!» Всероссийский конкурс частушек

- 23.50 Новости

- 0.05 «За последней чертой». Боевик.

- КАНАЛ «РОССИЯ»**

- 6.30 - 9.20 «Доброе утро, Россия»

- 7.00, 8.00, 9.00 «Вести»

- 8.15 «Дежурная часть»

- 9.20 «Гомеопатия и здоровье»

- 9.30 «Диалоги о рыбаках»

- 10.00 «МИЛЕД»

- 10.50 «ЛЕТО НАШЕЙ ТАИНЫ»

- 11.50 «Гомеопатия и здоровье»

- 12.00 «На здоровье»

- 13.00 «Вести»

- 13.20 «Два рояля»

- 14.10 «АНТОНЕЛЛА»

- 15.05 «ДИКИЙ АНГЕЛ»

- 16.00 «Магазин на диване»

- 16.30 «Осторожно, обезьянки», «Как обезьянки обедали», «Две руки», «Стекло»

- 17.00 «Вести»

- ГТРК «Мурман»**

- 17.20 ТВ-информ: новости.

- 18.06 «Домик для всех». Мультифильм.

- 18.20 Монитор.

- 18.22 К Международному дню музыки.

- «Концертный зал». Играет лауреат

## НТВ

- 6.00, 6.30, 6.45, 7.00, 7.30, 7.45, 8.00, 8.30 Информационная программа

- 6.15, 7.15, 8.15 Спорт, погода

- 6.20, 7.20, 8.20 «Криминал»

- 6.35 «Карданный вал»

- 6.50, 8.45 «Впрок»

- 7.35 Мультифильмы

- 7.50 «Большие деньги»

- 8.55 Час сериала. «Д.Д. ДОСЬЕ ДЕТЕКТИВА ДУБРОВСКОГО»

- 10.00 «Сегодня»

- 10.25 «СКОРАЯ ПОМОЩЬ»

- 12.00 «Сегодня»

- 12.30 «Выгодный контракт»

- 14.00 «Сегодня»

- 14.30 «СКОРАЯ ПОМОЩЬ»

- 15.25 «Жизнь замечательных зверей»

- 16.00 «Сегодня»

- 16.30 Мир приключений и фантастики. «ПРИКЛЮЧЕНИЯ СУПЕРБОЯ»

- 17.25 «Впрок»

- 17.50 «ЛЮБОВЬ И ТАЙНЫ САНСЕТ БИ»

- 18.40 «Криминал»

- 19.00 «Сегодня»

- 19.40 «Герой дня»

- 20.00 «ДЛЯЩИЙСЯ В ОГНЕ»

- 22.45 Премьера НТВ. «Криминальная Россия»

- 23.15 Премьера НТВ. «О, счастливчик»

- 23.55 «МОЙ МУЖ - ИНОПЛАНЕТИЙН». Комедия

- КАНАЛ «КУЛЬТУРА»**

- 8.00 Программа передач

- 8.05, 12.30, 14.30, 20.30, 0.00 Новости

## ПЯТНИЦА

- 2.25 «Ноухау»

- 8.40 «Болдинское притяжение». Документальный фильм

- 9.20 «БДТ: вчера, сегодня, завтра». Передача Зяя

- 10.30 «СТРАННАЯ ЖЕНЩИНА»

- 11.50 «Ольга Лепешинская: сцены из жизни»

- 12.40, 21.45 «После новостей...»

- 13.00 Классика американского немого кино. «СИРОТКИ БУРИ».

- 14.35 Мультифильмы

- 15.15 «Романсида-99»

- 15.40 «Время: портреты, судьбы»

- 16.00 Новости

- 16.10 «ТАЙНА САГАЛЬ»

- 16.40 «Мы поедем на «А» и на «Б»»

- 17.05 «Также, но лучше»

## СУББОТА

## 1 КАНАЛ

- 8.00 Новости  
8.10 «Слово постыря». Митрополит Кирилл  
8.25 «Домашняя библиотека»  
8.40 «Все путешествия команды Кусто». «Невидимые острова»  
9.30 «100%»  
10.00 Новости (с сурдопереводом)  
10.10 «Сказ»  
10.30 «Третьяя почта»  
11.05 «АльФ»  
11.35 «Здоровье»  
12.05 «Русский музей. История одного шедевра»  
12.20 Дневной киносеанс с Натальей Фатеевой. «ВАСИЛИЙ И ВАСИЛИСА»  
14.20 «В мире животных»  
15.00 Новости (с сурдопереводом)  
15.10 «ГОРЕЦ»  
16.00 «Мультазбука»  
16.55 Футбол. Чемпионат России.  
19.10 «ОСОБЕННОСТИ НАЦИОНАЛЬНОЙ ОХОТЫ»  
21.00 «Время»  
21.55 Погода  
22.00 «РЫБКА ПО ИМЕНИ ВАНДА». Комедия  
0.00 «СОСТОЯНИЕ ИССЛУПЛЕНИЯ». Триллер

## КАНАЛ «РОССИЯ»

- 8.00 «Приключения пингвина Лоло»  
8.30 «Папа, мама, я - спортивная семья»  
9.25 Прогноз погоды  
9.30 «Почта РТР». Обзор писем телезрителей  
10.00 «Доброе утро, страна!»  
10.30 «Сам себе режиссер»  
11.00 «Сто к одному». Теленгри  
11.45 «Хорошие новости»  
12.15 «Золотой ключ»  
12.30 «Сиреневый туман»  
13.00 «Вести»  
13.20 «Федерация»  
14.00 «Урмас Отт...»  
15.00 «На здоровье»  
16.05 «Приключения Астерика».

## ГТРК «Мурман»

- 17.00 «Школьные годы чудесные...». Программа, посвященная Дню

## ВОСКРЕСЕНЬЕ

## 1 КАНАЛ

- 8.00 Новости  
8.10 «Армейский магазин»  
8.40 «Диалог-клуб: «Утиные истории»  
9.10 «Утренняя звезда»  
10.00 Новости (с сурдопереводом)  
10.10 «Непутевые заметки»  
10.30 «Пока все дома»  
11.05 «АльФ»  
11.35 «Играй, гармонь любимая!»  
12.00 «Русский музей. История одного шедевра»  
12.20 «ПЕРВЫЙ ТРОЛЛЕЙБУС»  
14.20 «Клуб путешественников»  
15.00 Новости (с сурдопереводом)  
15.10 «ГОРЕЦ». «УРОКИ ЗЛА»  
15.55 «Минины и умники»  
16.25 «Диалог-клуб: «Чип и Дейл»  
16.50 «Диалог-клуб: «Алладин»  
17.20 «Как это было». Трагедия подводной лодки «К-19». 1961 год  
18.00 Новости  
18.10 «С легким паром»  
18.55 «ВОЗДУШНАЯ ПЮРЫМА». Боевик  
21.00 Авторская программа Сергея Доренко  
21.55 Погода  
22.00 «ТЫСЯЧЕЛЕТИЕ»  
22.55 «УСКОРЕННАЯ ПОМОЩЬ»  
23.20 «Футбольное обозрение»  
23.50 «РАЖДАНИЕ КИН»

## КАНАЛ «РОССИЯ»

- 8.00 «Служу Отчеству»  
8.25 Прогноз погоды  
8.30 «Тайна третьей планеты», «Бобик в гостях у Барбоса»  
9.30 «Страницы младенца»  
10.00 «Доброе утро, страны»  
10.30 «Аншлаг и Ко»  
11.30 «Городок»  
12.00 «Русское лето»  
12.40 «Мир книг с Леонидом Курвалевым»  
13.00 «Вести»  
13.20 «Парламентский час»  
14.10 «ЗАКОН И ПОРЯДОК»  
15.05 «Диалоги о животных»  
16.00 «Старая квартира»  
17.00 «Человек, который запряг идею»  
18.00 «Перед Зеркалами»  
18.20 Памяти Владимира Самойлова «ЦЕНА ГОЛОВЫ»

## КАНАЛ «КУЛЬТУРА»

- 10.00 Программа передач  
10.10 «Читай Библию». Новый Завет  
10.20 «Книжный кладезь»  
10.35 «РУСАЛОЧКА»  
12.00 «В тридевятом царстве»  
12.30 «Конанум»  
13.00 «Аистенок»  
13.30 Классика американского немого кино. «САМЕЦ-САМКА»  
14.30 Новости культуры  
14.45 «Знаменитые замки Европы». За-

## СЕВЕРОМОРСКИЕ ВЕСТИ

24 сентября 1999 г.

Солнце - восход 08.02; заход 19.07  
Луна - последняя четверть  
Малая вода 06.23 высота 1,0 м; 18.53 высота 1,0 м  
Полная вода 00.08 высота 3,5 м; 12.36 высота 3,3 м

14.00 «МОЕ ВТОРОЕ»  
14.30 «СЕВЕРНАЯ СТОРОНА»  
15.30 «Кошкин дом». Мультфильм  
16.00 «ПЕРВОКЛАССНИЦА». Фильм для детей

17.30 «Стильные штуки»  
18.00 Музыка на СТС  
18.30 «БОЛЬШОЙ РЕМОНТ»  
19.30 «Шоу-бизнес»  
20.00 «УДИВИТЕЛЬНЫЕ СТРАНСТВИЯ ГЕРАКЛА»  
21.00 «ПСИХОЗ-3». Триллер  
23.30 «ПОВЕСТЬ О ПЕРВОЙ ЛЮБВИ». Мелодрама  
1.30 «СЕВЕРНАЯ СТОРОНА»

СЗВ  
9.00, 18.20, 0.10 Частные объявления  
9.42, 19.02 «Том и Джерри»

10.10, 14.30 День  
10.25 «ОСТРОВ ФАНТАЗИЙ»  
11.10 Гильдия

11.25 «ДОМ СОБАКИ»  
12.10 Магия оружия  
12.35 Полис

12.50 «СНОВА 18!»  
19.40 «ПРИШЕЛЬЦЫ»  
21.45 Животные тоже шутят  
22.10 «ПЛЕЗАНТИВЛЬ»  
0.30 Муз-ТВ

СКВ «БЛИЦ»  
7.05-9.00 Пронац  
1.00 Служба новостей

1.20 Специальный репортаж  
1.25, 2.55 Телерынок  
1.40 Радости жизни  
1.55 «ПЕКЛО»

СТС 8  
7.45 Музыка на СТС. Rod Stewart  
8.00 «Джимми-суперчерьва»  
8.30 «Нудовицкая сила». Мультсериал  
9.00 «ТВ-клуб»  
9.30 «Лицо Сезам»  
10.00 «Американский хвост». Мультсериал  
10.30 «ЖАДНОСТЬ»  
13.00 «Мания моды»  
13.30 «Удачная покупка»

Солнце - восход 08.05; заход 19.02  
Луна - последняя четверть  
Малая вода 07.40 высота 1,1 м; 20.13 высота 1,2 м  
Полная вода 01.12 высота 3,3 м; 13.48 высота 3,1 м

СИ». «ЛЕГИ-СИ»  
22.30 «Глобальные новости»  
22.35 «Однажды вечером»  
23.35 «Стриж и другие...»  
0.05 «Итоги рестлинга на ТНТ»  
1.05 «Магазин на диване»  
1.25 «Я Люблю ЛЮСИ»

СВ 6  
8.00 Программа передач  
8.05 «Дорожный патруль»  
8.20 «Утро продленного дня». «Вреднога». Мультфильм  
8.30 Театр сказок: «Снежная королева», «Мальчик, который покинул дом в поисках страха»  
10.20 ДИСК-канал  
10.50 Телемагазин «Спасибо за покупку»  
11.00 «Пальчики оближешь»  
11.30 «Канон»  
12.00 Шесть новостей недели  
12.25 «Дорожный патруль»  
12.45 «Star Start»  
13.25 «БЕЗЫМЯННАЯ ЗВЕЗДА»  
15.40 «Спортак» - чемпион  
16.10 «София отправляется в полет», «Франт Калле и лягушонок Боппа». Мультфильмы  
17.00 «Звезды о звездах»  
17.30 «Катастрофа недели»  
18.30 «Дорожный патруль»  
18.50 «БИС»  
19.20 «Вы - очевидец»  
19.55 «Обозреватель»  
20.50 «ПОЛИЦЕЙСКИЙ ПО НАЙМУ»  
22.40 ТСЧ-Спорт  
22.50 «Наша музыка». Борис Моисеев  
23.50 «ЗОДЧИЙ ТЕНЕЙ БРЭМА СТОКЕРА». Фильм ужасов

СЗВ  
9.00, 18.20, 0.10 Частные объявления  
9.42 «Том и Джерри»  
10.20 «ПРИШЕЛЬЦЫ»  
12.20 Животные тоже шутят  
12.45 «ПЛЕЗАНТИВЛЬ»  
19.02 «Приключения братину»  
20.05 «САБРИНА ЕДЕТ В РИМ»  
21.35 Образы Голливуда  
22.00 «Артконвейер»  
22.15 Фаркоп  
22.30 «РОДСТВЕННЫЕ ДУШИ»  
0.30 Муз-ТВ

СКВ «БЛИЦ»  
7.15 «ПЕРВЫЙ РЫЦАРЬ ПРИ ДВОРЕ АЛАДИНА»  
1.00, 2.55 Телерынок  
1.35 «РОЗВЕЛЛ»

ИМПЕРИЯ  
27 сентября - Иван  
28 сентября - Никита, Стефан, Степан  
29 сентября - Куприян, Людмила, Виктор  
30 сентября - Вероника, Надежда, Любовь, София  
1 октября - Арионда, Ирина, София  
2 октября - Давид, Константин, Федор  
3 октября - Михаил, Олег, Федор

2 ОКТЯБРЯ

3 ОКТЯБРЯ

24 сентября 1999 г.

СЕВЕРОМОРСКИЕ ВЕСТИ

# РАСПИСАНИЕ АВТОБУСОВ

Маршрут № 105 (будни)

Из Североморска	Из Мурманска
5.36, 5.42 МТ, 5.48	6.00, 6.24, 6.42, 6.51 МТ, 6.59
6.01, 6.08 МТ, 6.13, 6.26, 6.38, 6.45 МТ/ст, 6.51, 6.57 МТ/ст	7.10, 7.16 МТ, 7.22, 7.35, 7.47
7.03, 7.10 МТ, 7.16, 7.22 МТ/ст, 7.28, 7.35 МТ, 7.41, 7.45 МТ, 7.49 МТ/ст, 7.53, 7.59 МТ	8.00, 8.06 МТ, 8.12, 8.19 МТ, 8.25, 8.31 МТ, 8.37, 8.45 МТ, 8.50 МТ, 8.55 МТ
8.05, 8:18, 8.26 МТ, 8.43, 8.52 МТ	9.02, 9.09 МТ, 9.15, 9.23 МТ, 9.30, 9.52
9.08, 9.16 МТ, 9.32, 9.52	10.16, 10.40
10.16, 10.24 МТ, 10.40	11.04, 11.12 МТ, 11.28, 11.52
11.04, 11.28, 11.48	12.16, 12.28 МТ, 12.40, 12.56 МТ
12.00 МТ, 12.10, 12.20 МТ, 12.36, 12.50 МТ	13.04, 13.16 МТ, 13.29, 13.41, 13.54
13.04, 13.10 МТ, 13.16, 13.22 МТ, 13.29, 13.35 МТ, 13.41, 13.48 МТ, 13.54	14.12, 14.19 МТ, 14.25, 14.31 МТ/ст, 14.37, 14.44 МТ/ст, 14.50, 14.56 МТ
14.06, 14.12 МТ, 14.19, 14.25 МТ, 14.31, 14.44, 14.56	15.02, 15.15, 15.21 МТ/ст, 15.27, 15.34 МТ, 15.40, 15.52
15.09, 15.21, 15.28 МТ, 15.34, 15.40 МТ, 15.46, 15.53 МТ, 15.59	16.05, 16.17, 16.30, 16.36 МТ, 16.42, 16.49 МТ, 16.55
16.05 МТ, 16.10, 16.24, 16.30 МТ, 16.36, 16.50, 16.55 МТ	17.01 МТ, 17.07, 17.14 МТ, 17.20, 17.32, 17.45, 17.57
17.01, 17.14, 17.26, 17.39, 17.51	18.10, 18.22, 18.35, 18.47
18.04, 18.11 МТ, 18.20, 18.30 МТ, 18.40, 18.50	19.00, 19.15, 19.35, 19.50
19.18, 19.36, 19.54	20.05 МТ, 20.20, 20.40, 20.50 МТ
20.12, 20.36	21.00, 21.24, 21.33 МТ, 21.42, 21.52 МТ
21.00, 21.36	22.02 МТ, 22.12, 22.22 МТ, 22.40
22.10, 22.40	23.15, 23.48
23.15, 23.48	00.15

Маршрут № 105 (суббота, воскресенье)

Из Североморска	Из Мурманска
5.42 МТ	6.00, 6.24
6.00, 6.24, 6.48, 6.58 МТ	7.12, 7.36
7.10, 7.23, 7.36, 7.52 МТ	8.00, 8.24, 8.48
8.00, 8.24, 8.46	9.00, 9.12, 9.20 МТ, 9.28, 9.56
9.00, 9.28, 9.42, 9.56	10.10, 10.38
10.10, 10.26, 10.42	11.02, 11.10 МТ, 11.20, 11.34, 11.48
11.06, 11.20, 11.34, 11.48	12.02, 12.16, 12.30, 12.44, 12.51 МТ, 12.58
12.02, 12.09 МТ, 12.16, 12.23 МТ, 12.30, 12.37 МТ, 12.44, 12.58	13.12, 13.26, 13.40, 13.54
13.12, 13.26, 13.40, 13.54	14.08, 14.22, 14.36, 14.50, 14.57 МТ
14.08, 14.22, 14.36, 14.50, 14.57 МТ	15.04, 15.18, 15.32, 15.46
15.04, 15.18, 15.32, 15.46	16.00, 16.14, 16.28, 16.42, 16.56
16.00, 16.14, 16.28, 16.42, 16.49 МТ, 16.56	17.10, 17.24, 17.52
17.10, 17.24, 17.52	18.06, 18.34, 18.54
18.06, 18.20, 18.34 МТ, 18.48	19.12, 19.24, 19.42
19.16, 19.42	20.06, 20.18 МТ, 20.30, 20.40 МТ, 20.54
20.06, 20.30, 20.54	21.18, 21.34 МТ, 21.42, 21.50 МТ, 21.58 МТ
21.18, 21.42	22.06, 22.18 МТ, 22.30, 22.54
22.06, 22.30	23.18
23.18	

Маршрут № 101

Из Североморска	Из Сафоново-1
6.30 будни, 7.06 будни, 7.40 будни, 8.48, 12.10, 13.16, 14.35, 16.40, 18.17, 19.53 будни	7.06 будни, 7.40 будни, 8.14 будни, 9.22, 12.44, 13.50, 15.10, 17.14, 18.51, 20.27 будни

Маршрут № 102

Из Североморска	Из Североморска-3
6.30 будни, 9.00, 12.30 будни, 15.00, 17.50	7.40 будни, 10.10, 13.40 будни, 16.10, 19.00

Маршрут № 107

Из Мурманска	Из п. Сафоново-1
6.25 будни, 7.22, 9.37, 11.27, 14.50, 15.52, 17.45, 19.35	7.20 будни, 8.17, 10.32, 12.22, 15.45, 18.40, 20.30

Маршрут № 112

Из Североморска	Из п. Щукозеро
7.00, 11.30, 13.30 будн., сб., 15.20 будн., сб., 17.00, 19.25	7.40, 12.20, 14.20 будн., сб., 16.10 будн., сб., 17.50, 20.20

СЕВЕРОМОРСКИЕ ВЕСТИ



Маршрут № 1

Комсомольская	Морвокзал	Восточная
БУДНИ		
6.50	7.05	7.13
7.05	7.20	7.30
7.30	7.45	7.55
7.48	8.03	8.13
8.31	8.46	8.56
9.53	10.08	10.18
11.09	11.24	11.34
11.52	12.07	12.17
12.35	12.50	13.00
13.51	14.06	14.16
14.20	14.35	14.45
14.37	14.52	15.02
15.20	15.35	15.45
16.03	16.18	16.28
16.55	17.10	17.20
17.15	17.30	17.40
18.31	18.46	18.56
19.14	19.29	19.39
20.58	21.15	21.25
21.43	22.00	22.10
СУББОТА, ВОСКРЕСЕНЬЕ		
7.05	7.20	7.30
7.48	8.03	8.13
8.31	8.46	8.56
9.53	10.08	10.18
11.09	11.24	11.34
11.52	12.07	12.17
12.35	12.50	13.00
13.51	14.06	14.16
14.37	14.52	15.02
15.20	15.35	15.45
16.03	16.18	16.28
17.15	17.30	17.40
18.31	18.46	18.56
19.14	19.29	19.39
20.58	21.15	21.25
21.43	22.00	22.10

Маршрут № 3

Маршрут № 6 (будни)

Морвокзал	Авиагородок
7.05 будни, 7.40	7.25
8.15, 8.50	8.00, 8.35
9.25	9.10, 9.45
10.35	10.55
11.10, 11.45	11.30
12.20	12.05, 12.40
13.00, 13.30	13.15, 13.50
14.05, 14.40	14.25
15.15	15.00, 15.35
16.30	16.50
17.05, 17.40	17.25
18.15, 18.50	18.00, 18.35
19.25	19.10, 19.45
20.00, 20.35	20.20 будни

Маршрут № 8

Комсомольская	Морвокзал





<tbl\_r cells="2" ix

# ЭСТАФЕТА ПОКОЛЕНИЙ

## Часть 1 Молодежная

10 сентября группа молодежи г. Мурманска вместе с ветеранами отправилась на мыс Крестовый, чтобы в течение трех дней провести туристический слет и почтить память погибших за освобождение Заполярья.

В слете принимали участие пять команд: Педагогического колледжа, Кооперативного техникума, Мурманской ассоциации Российского Союза молодежи, Центра развития детского и юношеского творчества «Лапландия» и военно-спортивного клуба «Крылатая гвардия».

Подобные слеты-походы по местам боев проводятся комитетом по делам молодежи г. Мурманска не впервые, но в этот раз отправиться на мыс Крестовый предстояло на пограничном сторожевом корабле «Мурманск» - и это было приятной неожиданностью для ребят.

Несколько слов о военном корабле, который стал на короткое время их домом.

Построенный в апреле 1980 года, он назывался ПСКР «Имени 26 съезда КПСС». А в 1996 году, по предложению мэра г. Мурманска О. Найденова, был переименован в «Мурманск». С тех пор шефствуют над ним 16 предприятий и организаций областного центра. Последняя комендровка ПСКР «Мурманск» - на Землю Франца-Иосифа.

Дождливым сентябрьским днем корабль направился в Лиинахамари. Уже на борту 15-17-летним девушкам и юношам из учебных заведений Мурманска пришлось бороться за победу. След начался самопрезентацией команд и викториной на знание истории Великой Отечественной войны, оценивать которые предстояло ветеранам: Льву Журину, Виктору Макарову, Николаю Грязным, Георгию Афанасьеву, а также участникам Петсамо-Киркенесской операции Павлу Боброву.

Но основная борьба между командами развернулась после прибытия на мыс Крестовый. Здесь прошла военизированная эстафета (главный судья В. Елин), включавшая навесную переправу, сборку и разборку автомата, метание гранаты, транспортировку пострадавшего и другие задания. А вечером был конкурс военной песни, который постепенно превратился просто в музыкальное общение у костра, когда гитара переходила из рук в руки. В ночное небо взлетали огненные искры, и можно было не думать о баллах и соперничестве.

Уже в первом туре выделились три лидера: команды Педагогического колледжа, Кооперативного техникума и Центра развития творчества детей и юношества «Лапландия». Правда, возможности у команд были разные: Педагогический колледж выделялся артистизмом, Кооперативный техникум - слаженностью коллектива и музыкальностью, «Лапландия» - хорошей спортивной подготовкой и волей к победе. Представители Российского Союза молодежи, вероятно, решили, что главное - участие, и только этим объясняется, видимо, их последнее место в общем за-

чете.

Внимание привлекла группа подростков в камуфляжной форме и голубых беретах - команда военно-спортивного клуба «Крылатая гвардия». По словам его руководителя, Юрия Кармакулова, «гвардейцы» выступили совсем неплохо, если учесть, что специально к слету они практически не готовились.

Победителями соревнования стали учащиеся Педагогического колледжа, второе место досталось «Лапландии», немного отстали от них ребята из Кооперативного техникума.

## Часть 2 Героическая

Запоминающимся моментом стало для участников слета посещение памятников боевой славы. Один из них - на мысе Крестовым.

По договору от 12 марта 1940 года в обмен на территорию в районе Выборга Лиинахамари и Петсамо были отданы Финляндии. Когда финны начали заигрывать с немцами, они предоставили эту землю под военно-морскую базу. Немцы пришли сюда и стали строить укрепления.

Зачем же им нужны были эти безжизненные скалы? Отсюда они вывозили никель, который необходим для изготовления оружия. У Германии не было своих запасов никеля, раньше его поставляла Южная Африка, но союзники отрезали пути доставки. И единственным его источником стал поселок Никель.

Не сумев захватить Мурманск, Гитлер отдал приказ закрепиться на достигнутых рубежах и удерживать этот важный стратегический район.

Основной опорный пункт немцев располагался на мысе Крестовом. Там стояли зенитная и четырехорудийная батареи, которые делали невозможным вход в залив Девкина Заводь и устье Печенгской губы.

7 октября 1944 года началась Петсамо-Киркенесская операция. Войска Карельского фронта в результате двухдневных боев на главном направлении прорвали оборону противника и форсировали реку Титовка.

Чтобы помочь 14-й армии захватить Печенгуну, надо было сначала разгромить военно-морскую базу в Лиинахамари. Для этого был разработан план высадки на южный берег Малой губы группы разведчиков. Сводный отряд возглавил капитан И. Барченко-Емельянов.

В ночь на 12 октября отряд разведчиков, состоявший из 195 человек, незамеченный вышел на мыс Крестовый и, неожиданно атаковав на рассвете четырехорудийную зенитную батарею, в коротком бою завладели ею. Первым ворвались туда командир отделения старшина 1 статьи С. Агафонов и старший краснофлотец А. Пшеничных. Вместе с другими бойцами они, овладев одним из орудий, открыли огонь по гитлеровцам. В дальнейшем разведчики блокировали другую, четырехорудийную батарею.

В этом бою обессмертил себя старшина 1 статьи Лысенко: чтобы бойцы смогли преодолеть металлические «рогатки», постав-



Лицо немцами, он поднял одну из них над головой, и разведчики успели проскользнуть под линией укреплений. Но самого смелчака прошла пулеметная очередь.

Утром 13 октября на помощь подоспела усиленная разведывательная рота 63-й бригады. Под натиском разведчиков вражеской батареи пришлось капитулировать.

За образцовое выполнение боевого задания командир отряда капитан И. Барченко-Емельянов, командир взвода разведки лейтенант В. Леонов, командир отделения старшина 1 статьи С. Агафонов и старший краснофлотец А. Пшеничных были удостоены звания Героя Советского Союза.

13 октября над гостиницей в Лиинахамари взвился победный флаг, который водрузил старший сержант И. Каторжный.

Красная Армия начала продвижение на Печенгуну. Наступление было сложным: по грязи не замерзших еще болот, по каменистым осыпям... Порой танки не могли подняться на крутые склоны сопок - бойцы втачивали их на тросах. 15 октября танкисты 7-й гвардейской бригады ворвались в Печенгуну.

Спустя годы на мысе Крестовом был установлен памятник защитникам Заполярья. К нему возложили венок участники слета молодежи и ветеранов Мурманска, а также почтили память погибших советских солдат минутой молчания.

...Ветер играл пожелтевшей листвой, в траве вспыхивали разноцветные искры, с противоположного берега доносились звуки музыки - и ничто не напоминало о том, что всего в двух шагах отсюда - хорошо сохранившаяся немецкие дзоты, что земля здесь напичкана металлом, и этот небольшой участок земли полон кровью наших воинов.

Завершился слет молодежи и ветеранов г. Мурманска митингом в п. Лиинахамари, в котором принимали участие учащиеся местной школы, личный состав ПСКР «Мурманск» и дивизион пограничных сторожевых кораблей. Здесь награждали победителей слета, звучали слова благодарности в адрес защитников и освободителей Заполярья, а в честь погибших - оружейные залпы.

Обращение к нынешней молодежи одного из ветеранов, Льва Журина, человека, отдавшего немало лет изучению истории Отечественной войны, стало сво-



У памятника на мысе Крестовом.



Митинг в Лиинахамари.

образным мостом, переброшенным из прошлого в настоящее и будущее: «...Приятно вместе с молодым поколением отправиться в места ожесточенных боев за Заполярье. Жаль, что такие встречи бывают редко. Горько и обидно, когда спросишь восьмиклассника, кто такой Борис Сафонов - не знает. Когда началась Великая Отечественная война? Молчание... Я считаю, что молодежи страны, которая потеряла около 30 миллионов человек в этой войне, не знать историю не просто стыдно, а преступно. Английский философ Ф. Бэкон сказал, что память - это история. Нет памяти - нет истории. Нет истории - нет народа. Наше общество очень стремительно катится к той стадии, когда не будет ни истории, ни народа, а будет дикая орда, которая может только потреблять и развлекаться.

Мы сражались не за такое будущее. В наши дни многое делается для того, чтобы молодые люди превратились в иванов, не помнящих родства. Включите телевизор - и вы увидите, как неумело воюют наши солдаты в Дагестане. Есть ли у них командиры? На открытой площадке лежит пулеметчик - никакого бруствера, укрытия... Не готовят молодых солдат к защите Родины!

В школах отменили военное дело - это плохо. Шагистика - дурь, но каждый должен уметь оказывать медицинскую помощь на поле боя, владеть автоматом. Я думаю, что здесь собралась не худшая часть молодежи. Хотелось бы, чтобы вы были не только на словах патриоты, но и на практике. В Мурманской области 419 памятников боевой славы. Большая часть их обветшала. А на юбилярах звучат красивые слова: «Никто не забыт и ничто не забыто!» Это далеко не так. Пока не поздно, давайте спешить, идти тропами героев войны, помнить, что у нас великая и трагическая история.

Мы надеемся, что вы не дадите России превратиться в колонию. Русским надо быть сильными, ибо только сильных в мире еще уважают».

Более полу века отделяет нас от самой кровопролитной из войн. Но вновь слышны выстрелы, льется кровь... Жизни людей уносят новая беда - международный терроризм. И кому-то из молодых скоро придется взять в руки автомат. Но как сказала одна из участниц слета, «хотелось бы, чтобы в мире больше не было оружия. Оно нужно только для поимки преступников».

Арина МАЙДАНОВА.  
Фото автора.

24 сентября 1999 г.

СЕВЕРОМОРСКИЕ ВЕСТИ

## ВНИМАНИЕ!

В связи с участвующими случаями террористических актов на территории РФ отдел внутренних дел ЗАТО г. Североморск обращается к жителям города с предупреждением и призывает их соблюдать бдительность.

При обнаружении подозрительных предметов в подъездах, вблизи

мусорных контейнеров, возле жилых домов обращайтесь в милицию. Соблюдайте бдительность при проведении массовых мероприятий.

Если вы располагаете какой-либо информацией о готовящемся террористическом акте, звоните в дежурную часть по телефону 02.

## СЛУЖБА 01



16 сентября в 23.40 в подвале дома №3 по ул. Кирова загорелась ветошь. Это были старые матрасы, на которых спали приходящие в подвал бомжи. Пожар был потушен приехавшей пожарной командой. Но выезжать на это же самое место пришлось на следующий день дважды: в 18.14 и 23.30.

17 сентября около 19 часов на ул. Заводской двое неизвестных обжигали медь. Делали они это неподалеку от гаражей, подвергая опасности и гаражи, и находящиеся в них автомашины.

18 сентября в 19.07 в одном из домов по ул. Елькина в п. Сафонова-1 загорелась заброшенная

квартира. Причина пожара не установлена. Можно предположить, что там собирались лица без определенного места жительства.

19 сентября в 16.37 в одном из торговых киосков по ул. Советской продавец оставил включеный кипятильник в пластмассовой кружке и ушел. Кружка расплавилась. Это увидели находившиеся у киоска люди. Они разбили стекло витрины и выбросили злополучный кипятильник.

«Мурманский вестник».

Ну а «лидером» по скорости распространения болезни является московский регион. Здесь зарегистрировано 5485 человек, зараженных ВИЧ-инфекцией.

«Мурманский вестник».

## «МЕТАЛЛИСТЫ»

19 сентября работниками милиции были задержаны граждане Р., А. и В., которые снимали листы металла с теплотрассы в п. Росляково-1. Проводится проверка.

## ШАРИК, ФАС!

20 сентября гражданка И. (1961 г.р.) обратилась в милицию с заявлением, что 11 сентября в 07.30 неизвестный мужчина наставил на нее собак в районе птичника на ул. Восточной. Женщине были нанесены телесные повреждения в виде ссадин и кровоподтеков на ногах. Проводится проверка.

Лада КАРИЦКАЯ.

## Срочно в номер

### ВЗРЫВ ПРЕДОТВРАЩЕН

Установлена марка и цвет машины, на которой была доставлена взрывчатка к дому в Рязани. Об этом сообщил начальник УВД Рязанской области Алексей Савин. Три мешка со смесью сахара и какого-то взрывчатого вещества были изъяты вчера в 21.58 сотрудниками милиции из подвала 70-квартирного жилого дома по улице Новоселова. Как сказал Алексей Савин, специалисты проводят серию экспертиз по определению состава и взрывоопасности обнаруженной в мешках смеси. Пока наши специалисты не сделали однозначного заключения, что в составе смеси находится гексоген. По словам и.о. начальника УВД, принятые дополнительные меры с привлечением военнослужащих по проверке и охране жилых домов города.

«Независимая газета».

## ПРОИСШЕСТВИЯ

### По поддельному паспорту

На прошлой неделе на пограничном пропускном пункте Лотта была задержана гражданка России - жительница Североморска, которая пыталась выехать в Финляндию по поддельному паспорту. В настоящее время по этому факту проводится проверка.

«Мурманский вестник».

### Задержаны за ложный вызов

21 сентября в 14 часов 25 минут в службе 02 прозвучал телефонный звонок. Женский голос сообщил, что в школе № 41, которая находится на улице А. Невского, заложено взрывное устройство и что возможен террористический акт.

Естественно, сразу же милиция Ленинского округа города отреагировала на тревожный сигнал: здание было оцеплено, люди эвакуированы, прилегающая территория проверена. На вызов выезжали оперативные группы Ленинского округа, пожарные машины, «скорая помощь», ОМОН с саперами и другие службы. В ходе проверки территории и здания школы никаких взрывчатых веществ не было обнаружено.

Но оперативники быстро среагировали на этот вызов, хотя он и шел с телефона-автомата. Моментально была проведена операция и задержаны две учащиеся школы № 41 - Валентина Андреева и Екатерина Сорокина. Звонила 14-летняя Валентина Андреева. Ее задержали. Возбуждено уголовное дело по статье 207 Уголовного кодекса Российской Федерации, что означает заведомо ложное сообщение об акции терроризма.

Зарема БОРОВАЯ,  
«Мурманский вестник».

### ЧЬЯ МАШИНА?

Всем, кто живет на верхней части ул. Сизова, известно, что в наших дворах не разгуляешься из-за избытка автомобилей. Да и дворов-то, собственно, нет: лишь дорога для машин.

Уже почти два года здесь (у дома №12) стоит почти новая иномарка. Зимой - под снегом завалена, летом - тоже одинока: хозяев ее не видно. Если их нет, может быть, бесхозный автомобиль убрать? В конце концов, подарить какому-нибудь детскому учреждению?

Как бы то ни было, необходимо проверить, чья это машина.

Тем более что недавно в стране прогремели террористические взрывы, один из которых был связан с неизвестным автомобилем.

Людмила ПШЕНИЧНАЯ.

### СПИД БЬЕТ РЕКОРДЫ

Рекордсменом станет 1999 год по количеству жителей Мурманской области, заразившихся СПИДом. За неполные девять месяцев текущего года страшный недуг поразил 17 человек, и практически все они употребляли наркотики. Наркоманы составляют пятую часть от общего числа больных, выявленных за последние десять лет.

Всего с 1989 года ВИЧ-инфекция в нашем регионе выявлена у 83 человек. На прошлой неделе были зарегистрированы еще двое мурманчан, заразившихся вирусом иммунодефицита человека. Это 18-летний юноша, употреблявший наркотики внутривенно, и 45-летний мужчина, «подцепивший»

«Мурманский вестник».

стальное оружие. По факту угона возбуждено уголовное дело.

## ПРОСТО ХУЛИГАНЫ

20 сентября гражданин Ф. (1963 г.р.) заявил в милицию, что в ночь с 19 на 20 сентября неизвестный разбил стекло на боковой двери его автомашины «Москвич-2141» и повредил панель. Ущерб - 2000 рублей.

До поступления заявления нарядом ППС были задержаны военнослужащие срочной службы П. (1976 г.р.) и Г. (1976 г.р.). Материал проверки направлен в военную прокуратуру североморского гарнизона.

## ОТКУДА ДЕНЬЖАТА?

17 сентября в североморский ОВД обратился неработающий гражданин Б. (1953 г.р.), проживающий по ул. Сафонова, и заявил, что с 15 по 17 сентября неизвестный проник в его квартиру, вероятно, подбрав ключ к замку входной двери.

Из квартиры злоумышленник похитил видеокамеру «Панасоник» стоимостью 10 000 рублей и 45 000 долларов.

Возбуждено уголовное дело.

Лада КАРИЦКАЯ.

## КРИМИНАЛЬНАЯ ХРОНИКА

По материалам ОВД

### И ТЕЛЕВИЗОРЫ, И КОЛЬЦА

15 сентября гражданская П. (1954 г.р.) заявила в милицию, что в ночь с 26 на 27 августа из квартиры ее сына по ул. Душнова был похищен телевизор «Филипс» стоимостью 1895 рублей. Возбуждено уголовное дело. За совершение кражи установлен неработающий Ж. (1980 г.р.).

Неизвестные злоумышленники забрались в квартиру гражданина К. (1970 г.р.) по ул. Приморской в п. Росляково и унесли оттуда телевизор «Акай», настенные часы и два светильника. Прихватили и паспорт на имя хозяина квартиры. Ущерб составил 2000 рублей. Возбуждено уголовное дело.

### ПОПУЛЯРНЫЙ «ПИОНЕР»

Магнитолы именно этой фирмы, похоже, пользуются ныне спросом у автомобильных воров. В ночь с 7 на 8 августа из автомашины ВАЗ-2108, стоявшей возле одного из домов по ул. Инженерной, была похищена магнитола «Пионер» стоимостью 2500 рублей. Об этом заявил в милицию гражданин Р. (1961 г.р.). За совершение кражи установлены неработающие жители Североморска Т. (1973 г.р.) и П. (1963 г.р.).

21 сентября гражданин В. (1970 г.р.) обратился в милицию с заявлением, что 20 сентября неизвестный проник в его квартиру

по ул. Приморской, подбрав ключи к замку на входной двери. У В. были похищены видеомагнитофон, женские сапоги, два обручальных кольца, 240 долларов. Ущерб - 12500 рублей. Возбуждено уголовное дело.

Похоже, в п. Росляково появился «охотниками на кольцами». Так как с 19.00 (18 сентября) по 22.00 (20 сентября) этих ювелирных изделий лишился и гражданин З. (1979 г.р.), проживающий в одной из квартир по ул. Зеленой. Злоумышленник унес, кроме золотого и двух серебряных перстней, еще и серебряные и ювелирные монеты, а также газовый револьвер. Ущерб - 20 000 рублей. Возбуждено уголовное дело.

### НЕЗНАЧИТЕЛЬНЫЙ «УЛОВ»

В ночь с 15 на 16 сентября злоумышленник разбил стекло передней двери автомашины «Вольво-440», стоявшей во дворе одного из домов по ул. Комсомольской и принадлежащей К. (1938 г.р.). Злоумышленник попытался вытащить автомагнитолу «Грюндиг», но не смог и только повредил ее. «Улов» оказался незначительным: четыре аудиокассеты. Проводится проверка.

17 сентября гражданин Ш. (1963 г.р.) заявил, что 15 сентября, когда он оставил свою автома-

шину возле рынка в п. Росляково-1, из ее салона пропало портмоне, в котором находились документы. Проводится проверка.

19 сентября в 2 часа ночи злоумышленник забрался в стоявшую на ул. Сафонова автомашину «Москвич-412», принадлежащую гражданину Н. (1948 г.р.), вероятно, подбрав ключ к двери. Он похитил щетки-очистители, четыре футляра от аудиокассет, перочинный нож и талон техосмотра. Ущерб - 150 рублей. За совершение кражи установлен Ч. (1975 г.р.). Возбуждено уголовное дело.

### УГНАЛ И ПРОКАТИЛСЯ

19 сентября в ОВД обратился гражданин Ч. (1968 г.р.) и заявил, что с 22.00 (18 сентября) до 03.30 (19 сентября) неизвестный угнал его автомашину «Форд-Эскорт», стоявшую во дворе одного из домов по ул. Сафонова.

До поступления заявления нарядом ГИБДД был задержан гражданин Ч. (1975 г.р.), управлявший этим автомобилем в нетрезвом состоянии. Так как Ч. отказался выполнить требование работников милиции об остановке и его действия угрожали безопасности людей, милиционеры использовали табельное огнестрельное оружие. По факту угона возбуждено уголовное дело.

17 сентября в североморский ОВД обратился неработающий гражданин Б. (1953 г.р.), проживающий по ул. Сафонова, и заявил, что с 15 по 17 сентября неизвестный проник в его квартиру, вероятно, подбрав ключ к замку входной двери.

Из квартиры злоумышленник похитил видеокамеру «Панасоник» стоимостью 10 000 рублей и 45 000 долларов.

Возбуждено уголовное дело.

# ИМЕНИ ТАЙНАЯ ВЛАСТЬ

## АЛЕКСЕЙ

**ЗНАЧЕНИЕ, ПРОИСХОЖДЕНИЕ.** Имя происходит от древнегреческого слова «алекс» и означает: защищать, защитник, помощник.

«И в звуках, и в свойствах имени Алексей, и еще больше в подлинной церковной форме этого имени - Алексий, и еще более в первоисточной греческой форме его же - Алекстос - содержитя неравновесность, неустойчивость и потому движение».

П.Флоренский.

**ЗОДИАК ИМЕНИ.** Водолей.  
**ПЛАНЕТА.** Нептун  
**ЦВЕТ ИМЕНИ.** Голубой, зеленоватый.

**КАМЕНЬ-ТАЛИСМАН.** Лазурит.

**РАСТЕНИЕ.** Тополь, омела, сирень.

**ЖИВОТНОЕ.** Краб.

**ОСНОВНЫЕ ЧЕРТЫ.** Развитая интуиция, воля, активность.

**ТИП.** При общении с Алексеем нужно помнить, что его тотем - краб, который атакует клемшиями, тащит свою жертву, пятиться, а если борьба неравная - зарывается в песок.

**ИМЯ И ХАРАКТЕР.** Алексей обладает ярко выраженным творческими способностями, у него покладистый характер. Это помогает ему быть счастливым в семейной жизни. Не пускается во все тяжкие он больше всего из-за врожденной брезгливости. О своих детях он заботится больше, чем

о себе; при этом сохраняет некую зависимую привязанность к отцу даже до своего почтенного возраста.

Алексей с детства доброжелатель к людям. Во всех делах он очень старательен и чем бы ни занимался, стремится к совершенству. Помогает ему в этом честолюбие. Но если Алексей лишен этого качества, то частенько поддается лени и превращается в совершенно другого человека.

Это не величественный и большой, а нежный и надежный человек. Правда, все его прекрасные качества как бы в тумане, выражены неярко - «красивый», «легкий» и даже «округлый». Это человек, предназначенный для повседневной жизни. Страсти, взлеты, крутые повороты судьбы, неожиданные решения - не его стихия.

**ИНТЕЛЛЕКТ.** Тип мышления синтетический. Любознательен, обладает хорошей памятью.

**НРАВСТВЕННОСТЬ.** Почти телен к родителям. Способен на сомнительные поступки.

**ПСИХИКА.** Алексей больше углублен в себя, убегает от действительности, прячась в песках своего подсознания. Обладает живым воображением. Часто пытается заранее оправдать свои поступки, особенно, когда напуган или боится осуждения.

**ИНТУИЦИЯ.** Тонкая, женского типа.

**ЗДОРОВЬЕ.** Среднее, легко переутомляется. Страдает желу-

дочными заболеваниями. Не исключены такие дефекты, как шепелявость, заикание.

**СЕКСУАЛЬНОСТЬ.** В женщине особенно ценят аккуратность и опрятность. В сексуальных играх не очень искусен, но, тем не менее, легко одерживает победы. Чувствителен, осторожен, раним, любопытен - стремится познать все формы сексуальных связей, накопить опыт.

**БРАК.** Алексей всегда верный муж, а вот жена иногда может воспользоваться его доверчивостью.

**УВЛЕЧЕНИЯ.** Алексей предпочитает быть человеком дела и меньше заниматься разговорами.

**ПОЛЕ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ.** Алексей - индивидуальность с ярко выраженным творческими способностями. Благодаря им он может добиться значительных успехов в живописи, литературе, театре, а также в точных науках.

**БИЗНЕС.** Алексей старательен в любом деле, с удовольствием делает даже однообразную работу. Он всегда стремится к совершенству и добивается больших успехов в производстве, науке, спорте, бизнесе, может достигнуть большого положения в обществе.

## АЛЛА

**ЗНАЧЕНИЕ, ПРОИСХОЖДЕНИЕ.** Алла в переводе с древнегреческого - «воскресение», с древнеарабского - «буква».

Алла - древнеарабская богиня

неба и дождя.

**ЗОДИАК ИМЕНИ.** Овен.

**ПЛАНЕТА.** Солнце.

**ЦВЕТ ИМЕНИ.** Алый.

**КАМЕНЬ-ТАЛИСМАН.** Рубин.

**РАСТЕНИЕ.** Рябина, кровохлебка.

**ЖИВОТНОЕ.** Комар.

**ОСНОВНЫЕ ЧЕРТЫ.** Яркая, непобедимая, не как все, энергичная, устремленная ввысь, вдохновляющая.

**ТИП.** Для Аллы характерны пламенность и цельность, энергия и уверенность.

**ИМЯ И ХАРАКТЕР.** Алла знает себе цену. Она требовательна, капризна и так любит себя, что для других людей чувств у нее просто не остается. Она не прочь прихватить. Старается обаять и подчинить себе всякого человека, попавшего в ее окружение.

**Высокомерие,** способность злиться по пустякам, в том числе и на саму себя, создают ей много проблем. Беда в том, что у нее наблюдается дефицит чувства юмора. Главное ее оружие - наивность. Детское, инфантильное восприятие мира и соответствующие манеры надолго помогают ей составляться этакой милашкой.

Алла красива. Но и Алла со скромными внешними данными всегда о себе весьма высокого мнения. С возрастом особенно проявляется свойственная Алле деспотичность.

**ЗДОРОВЬЕ.** В молодые и зрелые годы Алла обладает хорошим

здоровьем.

**СЕКСУАЛЬНОСТЬ.** Первые поклонники появляются у Аллы в студенческие годы. Часто это или иностранцы, или молодые люди из криминальной среды, в которых ее привлекает их непохожесть на окружающих. Броская, красивая, мужчин она не жалеет. Алла могла бы стать идеальным партнером в браке, если бы обладала большим чувством юмора и была не так расчетлива. Поэтому обычно между первым и вторым браками проходит длительное время.

**БРАК.** Аллы, бывшие любимицы всей семьи, менее счастливы во взрослой жизни. Супружество часто не складывается. Первый брак нередко бывает неудачным.

**УВЛЕЧЕНИЯ.** Очень хорошо готовит. Ее страсть - забота о маме.

**ПОЛЕ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ.** работе Алла рассчитывает только на свои силы. Все ее мечты реальны. Однако ей свойственно вначале делять, а потом думать, что неминуемо приводит к ошибкам. Может избрать профессию повара, продавца, косметолога, музыканта.

**БИЗНЕС.** Алла может добиться неплохих успехов вне семьи, занимаясь, в частности, бизнесом. В молодые и зрелые годы она очень энергична, зря времени не теряет. Она строит реальные планы и добивается их осуществления. У Аллы есть хватка и настойчивость, она уверена в себе и своих силах, а также склонна командовать и давать ценные указания.



Близится к завершению любительский фотоконкурс

## КОНИКА СТОП-КАДР 4

на темы

1. Мой город! Ты - цветок на камне!
2. Просто хорошо!
3. Братья наши меньшие.

Призы самые разные:

- бесплатный ужин на двоих в уютной обстановке бара «Центр»;
- фотоаппарат;
- фотоальбомы, фотопленки и многое другое.

### Четвероногая нянька

Я тоже не взрослый,  
А только щенок.  
Но дочку хозяйке Попянчить помог!

### Справочный звонок

В "09" звонок:  
"Разрешите узнать,  
Пора или нет  
Меня взрослой  
Считать?"



г.Североморск,  
ул. Сафонова, 12,  
тел. 7-47-28



Совместный проект  
Отдела по делам молодёжи  
администрации ЗАТО г.Североморск,  
фирмы «КОНИКА-СЕВЕР»  
и газеты «Североморские вести»



### У дяди Пани

Джакузи, ковер, шоколадок гора.  
И жить хорошо! Эх, и жизнь хороша!

«КОНИКА-СЕВЕР» -  
ЭТО НЕ ТОЛЬКО  
ФОТОКОНКУРСЫ, НО И:

- фотоцентр;
- цифровое фотоателье;
- услуги пейджинговой связи;
- бизнес уголок;
- канцелярские товары;
- товары „Всё в дорогу“;
- книги, журналы, открытки;
- срочное изготовление ключей;
- CD-диски в ассортименте,

## СПОРТ

# ЧЕШСКИЕ ЩУПАЛЬЦА СКОВАЛИ «СПАРТАК»

Стартовый состав москвичей сюрприз не преподнес. Он был точно такой же, как и в Нижнем Новгороде, с той лишь разницей, что в основе на позиции второго форварда появился Цымбаларь, а Безродный остался в запасе. Находился на скамейке запасных и оправившийся от травмы голеадор Широк.

Что касается чехов, то здесь стоит обратить внимание на отсутствие в стартовом составе супербомбардира Сигла, уступившего свое место Сионко. Сионко и сделал первый удар по мячу, ознаменовав тем самым начало матча. С первых же минут красно-белые, как и подобает хозяевам и просто более классной команде, под оглушительную поддержку трибун пошли вперед. Особенно активен был Робсон. Бразилец очень хотел преподнести себе подарок и без устали нагнетал давление на ворота чехов. Однако до опасных моментов дело не доходило. Многочисленные оборонительные редуты спартанцев действовали без ошибок. Высокорослые и мощные чехи очень плотно играли против своих оппонентов и не давали им возможности спокойно владеть мячом. Мартин Гашек вообще вцепился в диспетчера «Спартака» Титова, словно щупальцами. По этой причине Егор в начале матча был малозамечен. Но после того как Баранов своим убийственным ударом сокрушил голову Гашека, ситуация изменилась. Титов тут же чуть было не открыл счет. Спартанцы, движимые девизом око за око, ответили не менее опасным «стандартным» дуплетом.

Вообще исполнение чехами штрафных и угловых не могло не настораживать. В эти моменты практически всей командой гости приходили в штрафную площадь Филимонова и, используя преимущество в росте, опасно атаковали со второго этажа. Однако спартаковцы не приступались к тревожному звонку, за что вскоре и поплатились. Локвениц, чей рост 192 см, выпрыгнул выше всех и вывел свою команду вперед.

Несмотря на многочисленные атаки, игра у красно-белых не получалась. Команде явно не хватало свежести и легкости движений. К созиданию не было привычной изобретательности и точности. Цымбаларь и Булатов к тому же не отличались повышенной активностью. Нередко ошибался Баранов, а от Робсона мяч и вовсе отскакивал как от дерева. Все это в комплексе позволяло чехам проводить достаточно опасные контратаки.

- Лесная или обыкновенная рябина - богатейший источник витаминов.
- Ее ягоды, перерабатываемые, как правило, после первых морозов, пригодны для изготовления самых различных консервов.

## Варенье

**1 способ.** Ягоды для полного удаления горечи бланшируют 5 минут в кипятке или выдерживают 2 часа в духовке при невысокой температуре (во время ее остывания). Затем их заливают сиропом (1,5 кг сахара и 750 г воды на 1 кг рябины), выдерживают в нем 6-8 часов и варят до готовности, снимая не менее пяти раз на 10-15 минут (после закипания) для охлаждения и удаления пены.

Так как рябина с трудом впитывает в себя сахар, после варки варенье охлаждают и выдерживают 12 часов. Затем ягоды отделяют от сиропа и укладывают в банки. Сироп еще немного уваривают и заливают им ягоды.

**2 способ.** Ягоды выдерживают в кипящей воде до размягчения, затем остужают, заливают сиропом (1 кг сахара и 500 г воды на 1 кг рябины) и варят в несколько приемов с выдержками по 3-4 часа. Готовое варенье разливают в глубокие фаянсовые тарелки, выдерживают в банки.

Впрочем, беда обычно приходит не одна. Во втором тайме на голову «Спартака» их свалилось немало, хватило бы, пожалуй, на весь розыгрыш Лиги чемпионов. И если острая контратака в исполнении Сионко не представляла громадной опасности - очень хорошо сыграл Филимонов, то когда минуты три оказывалась помощь Парфенову, сердечко у российских болельщиков екнуло. Но это было только начало. Вскоре второе предупреждение получает Юрий Ковтун, и «Спартак» остается вдесятером.

Нередко московская команда попадала в сложные ситуации, но она славится тем, что умеет из них выходить. Романцев, словно предвидя такой поворот событий, усилил атаку, выпустив на поле молодого Безродного. Как оказалось, мудрый наставник не прогадал: всего три минуты понадобилось Артему, чтобы сравнять счет в этой игре. Он использовал единственную, пожалуй, за весь матч ошибку защитников «Спарты», прорвался в штрафную и поразил ворота Почтулки.

Казалось, атакующий порыв «Спартака», наступивший после этого гола, было не остановить. Чувствовалось: еще чуть-чуть - и оборона «Спарты» рухнет. Но все карты спартаковцам спутал шведский арбитр. Тихонов подавал штрафной, мяч угодил в стенку, и игра перешла на другую половину поля. Однако судья на линии не уследил за развитием атаки, а, оставаясь на месте, размахивал флагом. Главный арбитр остановил игру, побежал к помощнику и, побеседовав с ним о чем-то, направился к Робсону с красной карточкой в руках. За что он дал фору в два игрока «Спарты» - остается только догадываться. Так или иначе, от такого шока «Спартак» оправиться не сумел, хотя и после этого большую часть времени провел на половине поля соперника. Наиболее реальный шанс москвичам представился в добавленные минуты, но после опасного прострела в штрафную мяч выбил на угловой кто-то из чехов.

В итоге счет на табло остался ничейным, и обе команды покидали поле не в лучшем настроении: «Спарт» упустила победу, а «Спартак» не добился желаемого для себя результата.

«Советский спорт».

## Консервирование рябины

ют 10-12 часов, после чего перекладывают в банки и укупоривают.

Для улучшения вкуса и цвета варенья за 3-4 минуты до готовности добавляют лимонную кислоту (2 г на 1 кг рябины).

**3 способ.** Ягоды заливают холодным сиропом (1,5-1,7 кг сахара и 500 г воды на 1 кг рябины). На следующий день сироп сливают, кипятят его и охлаждают. Снова заливают им ягоды, выдерживают 6 часов и варят до готовности при слабом кипении.

**4 способ.** Подмороженные ягоды нарезают иглой и выдерживают в холодной воде. Как только они станут мягкими, их опускают в кипящий сироп (1 кг сахара и 125 г воды на 1 кг рябины) и варят, пока они не станут прозрачными.

Сироп можно заменить медом (500 г на 1 кг рябины).

## Желе

Ягоды бланшируют 3-4 минуты в подсоленном кипятке, промывают, укладывают в кастрюлю, заливают водой так, чтобы она едва прикрывала их, и варят, пока они не пустят сок.

К соку, процеженному через плотную ткань или несколько слоев марли, добавляют сахар (800-900 г на 1 кг рябины) и

## Уважаемые читатели!

Если вы желаете быть в курсе городских событий, иметь полную телевизионную программу - не забудьте подписаться на «Североморские вести».

<p><b>Ф. СП-1</b></p> <p>Министерство связи России <b>АБОНЕМЕНТ на газету</b></p> <p><b>Североморские вести</b></p> <table border="1" style="width: 100%; border-collapse: collapse;"> <tr> <td style="width: 50%;">Куда</td> <td style="width: 50%;">(почтовый индекс)</td> </tr> <tr> <td>ПВ</td> <td>место</td> </tr> <tr> <td>Кому</td> <td>(фамилия, инициалы)</td> </tr> </table> <p>на 2000 год по месяцам</p> <table border="1" style="width: 100%; border-collapse: collapse;"> <tr> <th>1</th> <th>2</th> <th>3</th> <th>4</th> <th>5</th> <th>6</th> <th>7</th> <th>8</th> <th>9</th> <th>10</th> <th>11</th> <th>12</th> </tr> <tr> <td></td> </tr> </table>	Куда	(почтовый индекс)	ПВ	место	Кому	(фамилия, инициалы)	1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12													<p>Количество комплектов</p> <p>на 2000 год по месяцам</p> <table border="1" style="width: 100%; border-collapse: collapse;"> <tr> <th>1</th> <th>2</th> <th>3</th> <th>4</th> <th>5</th> <th>6</th> <th>7</th> <th>8</th> <th>9</th> <th>10</th> <th>11</th> <th>12</th> </tr> <tr> <td></td> </tr> </table> <p><b>ДОСТАВОЧНАЯ КАРТОЧКА</b></p> <p>на газету</p> <p><b>Североморские вести</b></p> <table border="1" style="width: 100%; border-collapse: collapse;"> <tr> <td style="width: 50%;">Стоимость</td> <td style="width: 50%;">подписки</td> <td>руб.</td> <td>коп.</td> <td>Количество комплектов</td> </tr> <tr> <td>переадресовки</td> <td></td> <td>руб.</td> <td>коп.</td> <td></td> </tr> </table> <p>на 2000 год по месяцам</p> <table border="1" style="width: 100%; border-collapse: collapse;"> <tr> <th>1</th> <th>2</th> <th>3</th> <th>4</th> <th>5</th> <th>6</th> <th>7</th> <th>8</th> <th>9</th> <th>10</th> <th>11</th> <th>12</th> </tr> <tr> <td></td> </tr> </table> <p>Куда</p> <p>(почтовый индекс)</p> <p>(адрес)</p> <p>Кому</p> <p>(фамилия, инициалы)</p>	1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12													Стоимость	подписки	руб.	коп.	Количество комплектов	переадресовки		руб.	коп.		1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12												
Куда	(почтовый индекс)																																																																																								
ПВ	место																																																																																								
Кому	(фамилия, инициалы)																																																																																								
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12																																																																														
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12																																																																														
Стоимость	подписки	руб.	коп.	Количество комплектов																																																																																					
переадресовки		руб.	коп.																																																																																						
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12																																																																														



шивании доваривают до загустения.

Готовый мармелад выливают в чистую плоскую посуду слоем 2 см, подсушивают 2-3 дня, затем нарезают кусочками, обсыпают сахарной пудрой или мелким сахарным песком и укладывают в банки.

Хранят в прохладном месте.

## Щукаты

Ягоды заливают на 5-10 минут кипятком, а затем вымачивают 2-3 дня в холодной воде (меняя ее несколько раз в день).

Вымоченные ягоды заливают горячим сиропом (1,4 кг сахара и 900 г воды на 1 кг ягод). Через 8 часов их варят 2 способом. Ягоды герметически закрывают.

2 способ. Ягоды опускают на 5 минут в кипяток, а затем быстро охлаждают.

Варят сироп (650 г сахара на 1 л воды), охлаждают, опускают в него ягоды и оставляют не менее чем на 20 часов.

На следующий день ягоды плотно укладывают в банки, заливают сиропом, в котором выдерживались, и стерилизуют 5-10 минут.

## Мармелад

Ягоды, разваренные в небольшом количестве воды, протирают через сито.

Пюре варят некоторое время, чтобы выпарить воду, добавляют сахар (500-700 г на 1 кг пюре) и при непрерывном поме-

## Протертая с сахаром

Промытые холодной водой ягоды ошпариваются подсоленным кипятком (20-25 г соли на 1 л) и оставляются в нем на 3-4 минуты. Затем их откладывают на сито или в дуршлаг, обсушивают, смешивают с сахаром (1:1), пропускают через мясорубку, прогревают до 70-80 градусов, укладывают в небольшие банки и стерилизуют при едва заметном кипении 15-20 минут.

